

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ES NYOMDA:  
DEBRECEN, JÓZSEF KIRALYI HERCEG-UTCA 1.  
TELEFONSZAMOK: 7-39. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),  
88. SZ. (KIADÓHIVATAL ES KÖNYVNYOMDA)

KELETMAGYARORSZÁGI  
NAPLO

ELŐFIZETÉSI ARAK: HAVONTA 3 P, NEGYED-  
ÉVRE 9 P, FELEÉVRE 18 P, ÉVENTE 36 PENGÓ.  
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.  
EGYES SZÁM 12 FILLER, VASÁRNAP 24 FILLER

12 OLDAL

VII. ÉVFOLYAM 253. SZÁM.  
1930 NOVEMBER 14. PÉNTEK.

12 FILLER

## A gabona árjavítása

Az őszi politikai kampány megindulása alkalmával tudvalevőleg értekezletre ült össze az egységespárt agrárblokkja, melyen szóváltások a gabonaárjavítás kérdéséről. — Annak idején gróf Bethlen István felszólította a képviselőket, hogy tegyék komoly megfontolás tárgyává — nem volna-e célravezető, ha a kormányzat a boletta árának felemelésével segítene a termelésen. Azóta néhány hét telt el, mialatt széleskörű megvitatás tárgya lett ez a fontos probléma. Az egységespárt főbizottságát küldött ki, amely több megoldási lehetőséget javasolt, amelyek mindegyike a kormány elé került. A párt, a napokban tartott értekezletén Wekerle Sándor pénzügyminiszter részletesen ismertette a megoldás módjait s kitért az előadott javaslatok mindegyikére. A megoldás során irányadó szempontul vették azt, hogy lehetőleg olyan módszert fogadjanak el, amely elkerülhetővé teszi a közgazdasági intenzívebb igénybevételeit, nem igényel komolyabb gondokkal járó berendezkedést, nem lesz szükség raktarháozat kiépítésére és újabb szervezetek felállítására.

A mai viszonyok mellett az sem kerülhet komolyan szóba, hogy gabonamonopóliummal kísérletezzünk, mert ez a megoldási mód annyi időt venne igénybe, hogy a vele kapcsolatos intézkedésekkel elkésznénk. — Mindezek alapos mérlegelése után felvetődött a kérdés: vajjon a boletta felemelésével megoldható-e a gabonaárjavítás sürgető problémája? Az egységespárt képviselői széles vita keretében hozzászóltak a kérdéshez s az a vélemény alakult ki, hogy egyelőre más megoldási módokat kell beszélni sem lehet, csupán a boletta értékeléséről. A párt végül is határozatként mondta ki, hogy az adott viszonyok között legcélszerűbb eszköznek tartja, ha azt a 6 pengős árcsökkenést, — amely július eleje óta sújtotta mezőgazdaságunkat, — a boletta értékelésével igyekszik pótolni.

A gazdatársadalom teljes megelégedéssel fogadhatja ezt a döntést, amely hathatós segítségnyújtás lesz az átmeneti idők keresztüllábalásához. A kormányzat teljes mértékben el van telve attól a gondolattól, hogy már most elő kell készítenünk a jövő évi gabonakampányt. Gróf Bethlen István miniszterelnök komoly szóval figyelmeztette az egységespártot a megoldás időszzerű keresztülvételére, mert ha ebben kétségek állnak elő s a dolgot továbbra is függőben tartjuk, az események túlhaladják a helyzetet. Dícséret és elismerés illeti az ország kormányzását biztosító keresztény kisgazda, földműves és polgári pártot, amely valóban teljes megértéssel és odaadással segít a kormányzat segítségére, hogy a gazdatársadalom bajain idejekorán segíthessen.

Sajnos, a multak tapasztalatai alapján mindig részen vannak azok, akik a legjobb szándéku elhatározást is lekicsinylik, vele kapcsolatban a néphangulatot félrevezetik s megkísérik nem egyszer annak bizonyítását is, hogy a kormányzat olyan intézkedései is, melyek kizárólag a falusi nép érdekeit hivatottak szolgálni, — olyanoknak tűntetessenek fel, amelyek nem a széles néprétegek érdekében történnek. — Ezzel a szellemmel a tények veszik

fel a harcot s maga a felvilágosított, higgadtan gondolkodó gazda-társadalom hátalt elismeréssel fordítja érdekében minden lehető gondot azokra, kik sorsának jobbra- elkövetnek.

## Kuthy Sándor felhívására Romain Roland világhírű író tiltakozik az utódállamok magyarelles szellemi bojkottja ellen

Az elmúlt napokban Romain Rolland és 50 társa tiltakozott az ellen, hogy Ernst Glaeser egyik regényétől Magyarországon a postai szállítás jogát megvonják. Dr. Térey Kuthy Sándor, a „Magyar városok kulturális szövetségének” igazgatója, aki levelezésben áll Romain Rollanddal, felhívta a nagy író figyelmét arra, hogy ha egyetlen író érdekében protestálni tudott, akkor emelje fel szavát nemcsak egy német, hanem valamennyi magyar író érdekében, akiket az utódállamok tilalma megfosztott, hogy elszakadt testvé-

reikhez szólhassanak. Megemlítette, hogy nemcsak eredeti, de fordított műveket is érint ez a tilalom. Példát hoz fel és elmondja, hogy amikor egy népszövetségi kongresszusra, mint magyar delegátus Prágába utazott, magával vitte Romain Rolland Beethoven eredeti és fordított magyar példányát. A határon a magyar fordítást elvették tőle.

Romain Rolland postafordultával a következőket válaszolta a levélre:

Uram! Az ön tiltakozásával együtt én is felelem szavamat a

magyar gondolat és művészet bojkottja ellen, amelyet a cseh, a román és jugoszláv államok folytatnak. Nemesak felháborít ez minden lelkiismeretet, hanem megálla azokra az államokra, amelyek ezt a bojkottot gyakorolják. A szellemi élet egyoldali támogatása elmebeli gyengeségre vall. Nem hiszem, hogy a cseh, román és jugoszláv államok ne szüntessék meg ezt a tilalmat, mely rájuk nézve jobban sértő, mint a magyarokra. Fogadja igen tisztelt uram őszinte tiszteletemet.

Romain Rolland.

## Ujabb izgalmak a szegedi egyetemen egy tanári kijelentés miatt

Szeged, nov. 13. A szegedi egyetemen még mindig nem csillapodtak le a kedélyek. Csütörtök délután az egyetem kémiai intézetében történt eseményekről Kovács Ferenc dr., az egyetem rektora a következő felvilágosítást adta:

— November 12-én tartott kémiai órán Szentgyörgyi Albert professzor megállapította, hogy a tanulmányi eredmények egyáltalában nem kielégítőek és az eddigi ellenőrzések során csupán egy eminens feleletet kapott, azt is éppen zsidó hallgatótól, azért efeletti nagy csalódásában és kétségbeesésében kívánatosnak tartaná, hogy hallgatóság a tüntetések helyett a zsidó hallgatóktól megtanulják, hogyan kell felelni.

Az ifjak ezt a kijelentést amint erről a professzor az óra után egy küldöttség előadásából meggyőződött, félremagyarázták, mire a következő órán, ma délután Szentgyörgyi professzor nagyszámu hallgatóság előtt, melynek egyrésze nem tartozott a törzshallgatósághoz, kijelentette, hogy egyrészt távol áll tőle a keresztény hallgatóságnak lekicsinylése, akikhez változatlan szeretet fűzi, másrészt kívánatosnak tartja, hogy a jövőben fokozott buzgalommal teljesítsék kötelességeiket. Hozzáfűzte még kijelentéséhez, hogy a hazafiság éppen a felezott munkában juthat kifejezésre.

A törzshallgatóság ezt a kijelentést magáévá tette, amit négy ta-

gu küldöttség óra végén be is jelentett a professzornak.

Az ugyanebben az épületben levő Isekutz Béla dr. egyetemi tanár hallotta, hogy a kémiai óra után zajongó tömeg van az épületben. A folyosóra kinézve látta, hogy a tömegben nemesak az ő

előtte ismeretlen törzshallgatóság volt, hanem idegenek is tartózkodnak és azokat csendben való távozásra szólította fel. A tömegben volt a szegedi „Uj Nemzedék” tudósítója, akit a professzor nem ismert fel és akit mint tüntetőt el távolított az épületből.

## A nacionalista Németország és a fasiszta Olaszország barátsága

Német acélszakosok küldöttségét fogadta Mussolini.

Róma, nov. 13. Mussolini miniszterelnök fogadta az acélszakosok Rómában tartózkodó csoportját, melyet Sforza képviselő mutatott be neki. Dr. Heink, az acélszakosok vezetője üdvözölte a Ducet, miután engedelmet kért, hogy német nyelven szólhasson.

— Az acélszakosok szövetsége — ugymond Heink dr. — hálás Excellenciának azért, hogy a fasiszta gondolatot érvényre tudta juttatni. Az acélszakosok szövetsége régebbi idő óta a fasiszta gondolatot tette építő eszméjének alapkövévé. Ezen nyugszik a nacionalista Németország és a fasiszta Olaszország közötti barátság. Örömmel tölt el bennünket, hogy ez a barátság él és virul: a két nemzet közt két népnél, mely szorosban egymás mellett van Középeurópában. Ugyanaz a sorsa és a közös sorsa a jövőben is párhuzamos haladásra fogja készíteni a két ország feilő.

dését.

Dr. Heink ezután ajándékolta a nyújtotta Mussolininek az acélszakosok jelszavát.

Mussolini miniszterelnök német nyelven válaszolt a szives üdvözlő szavakra és örömeinek adott kifejezést, hogy viszonyozhatja az üdvözlőt, mert bizonyos abban, hogy az acélszakosok itáliai látogatásuk alkalmával úgy a faluról, mint a városokról helyes benyomásokat szereztek. Ezek a tapasztalatok lehetővé teszik, hogy minden Olaszországról szóló hamis híresztelések politikai, erkölcsi s gazdasági téren egyaránt megcáfoltassanak.

A miniszterelnök végül a rokon-szeny hangján szólott az acélszakosok mozgalmáról, majd mielőtt búcsút vett volna tőlük, beszélgetésbe bocsátkozott velük olaszországi benyomásairól.

## Földcsuszamlás házakat döntött össze Lyonban

Segítségére siető tűzoltókat és rendőröket eltemette a második beomlás. A halottak száma százra tehető.

Páris, nov. 13. Borzalmas házbeomlási katasztrófa történt esütörtökön virradó éjszaka Lyonban. A „Hotel du petit Versailles“ nevű szálloda tözsomszedságában egy öreg ház fala beomlott,

aminek következtében a szálloda is meggingott és a következő pillanatban borzalmas robajjal az egész épület összeomlott.

A romok alól eddig 70 halottat és 60 sebesültet hoztak napvilágra. A „Hotel du petit Versailles“ szobái a szerencsétlenség időpontjában mind egy szálki voltak adva és a késő éjszakai órákban a vendégek nyugodtan aludtak ágyaikban. Először csak az épület egyik szárnya omlott össze és a tűzoltók mentők, rendőrök már mind kivonultak, amikor az épület másik szárnya is dübörgő robajjal beomlott. Tizenkilenc tűzoltó és öt rendőr holttestét hozták ki a romok alól.

A porfelhőbe burkolt romhalmozalól egyre hallatszik az élve, sebesülten eltemetettek borzalmas kiáltása.

Hogy hány halottja van a szerencsétlenségnek, egyelőre még nem lehet tudni, mert még mindig újabb és újabb holttesteket és sebesülteket hoznak napvilágra.

A Petit Parisien különkiadásában közli, hogy eddig hatvan a halottak száma és ugyanannyi a sebesülteké. Tulajdonképpen nem is egy házbeomlásról van szó, hanem mintegy ötről, amelyek egymásután következtek be, még pedig hajnali egy órakor, kettőkor, kettő huszonötök, kettő ötvenkor és négy órakor.

A beomlások, amelyeknek eddig már egy egész háztömb eset áldozatul és amelyek aggasztóan veszélyeztetik az egész régi St. Jean városnegyedet, gyors egymásutánban bekövetkezett földcsuszamlásokra vezethetők vissza, amelyek következtében először egy kórház támaszfala omlott be, majd ennek folytán rombadőltek a közelében levő régi lakóházak.

A mentési munkálatokhoz kivonult az egész tűzoltóság, valamint a Lyonban állomásozó katonai csapatok. A beomlás által álmukban meglepett lakók részben létrák segítségével igyekeztek magukat biztonságba helyezni.

Harminc embert, akik egy kávéházban kerestek menedéket, egy másik földcsuszamlás ért utól.

A székesegyházban főleg asszonyokat és gyermekeket helyeztek el, akik a még mindig omló kő-

gorgeteg elől kerestek menedéket. A Tramassac utcában, ahol a szerencsétlenség történt, minden házat teljesen kiürítettek.

A városnak ezen a részén többnyire régi házak állnak, amelyeknek alapzata a földcsuszamlás következtében annyira meglazultak, hogy egyes épületrészek elhajoltak, majd később összeomlottak.

Az éjszakai sötétben pánikhangulat vett erőt a lakosságban,

akiknek egyrészt a tűzoltók segítségével sikerült a félig rombadőlő házakból eltávolítani. Sok szegény család ingóságait az utolsó pillanatban összeszedte és férfiak, asszonyok, gyermekek nehéz terhek alatt roskadva, vitték féltett holmijukat biztonságosabb helyre. A hatóságok a közvetlen közelben levő házakat is kiürítették, mert azok is beomlással fenyegetnek.

Lyon, nov. 13. A házbeomlási szerencsétlenség következtében valószínűleg több ember vesztette életét, mint eleinte gondolták és

most mintegy 80—100 halottra számítanak.

Az első lista 23 nevet tartalmaz. A szerencsétlenség Lyon külvárosában, a Szent János-dombon történt a Rhone és a Saone összefolyásának közelében. Az első földcsuszamlást, amely egy kórház igazgatósági épületét döntötte romba, körülbelül egy órával később egy második követte. Két uccának majdnem valamennyi háza beomlott.

A beomló házak betemették az első földomlás áldozatainak mentésével foglalkozó tűzoltóság és a rendőrség egy részét.

A betemetettek közül eddig huszat élve huztak ki ugyan, de oly súlyos állapotban, hogy azonnal kórházba kellett őket szállítani.

Azt hiszik, hogy még mintegy tíz család fekszik a romok alatt.

A Szent János-domb mintegy 300 méter szélességben omlott be. Mint hogy további földomlásoktól lehet tartani, a rendőrség több száz lakás kiürítését rendelte el és ügyeletes szolgálatot szervezett, hogy a hajléktalanokat a belvárosban elhelyezze. A katasztrófa után jajgató asszonyok és siránkozó gyermekek száza bolyongtak félig ruhátlanul a szerencsétlenségtől sújtott városrész uccáin.

Lyon, nov. 13. Az éjszakai házbeomlásokat földcsuszamlás okozta. A domboldalon a földtömegek magukkal ragadták a házakat és törmelékkel árasztották el a lejjebb fekvő épületeket. A domb tö-

vóban levő hatalmas kórházat ki kellett üríteni.

A domb oldala fel van hasadva és tüzhányó kráteréhez hasonlít. Több mint 20 ezer köbméter föld omlott ki.

A házak épen maradt fala nyitva tátong üres lakásaival, melyeknek lakóit létrán mentették ki.

Az egyik menekült a következőket mondja:

— Kevéssel éjjel után heves rengés ébresztett fel. Az volt az érzésem, hogy földrengés történt. Mint hogy a rengést nyugalom követte, visszafeküdtem az ágyba. Félóra-

val később óriási lökést éreztem, ekkor következett be a második beomlás, mely a ház falát magával ragadta. A törmelék alól eddig két holttestet huztak ki, mindkettő a felismerhetetlenségig összezúródott. Hat embert élve sikerült kimenteni.

A később bedőlő házak lakói megmenekültek, mert ezeket a házakat még idejekorán kiürítették. A tűzoltók és rendőrök, akik jelen voltak, valószínűleg mind életüket vesztették. Ezeket a második beomlás temette el. A hatóság utasítást kiküldését kérte, hogy az omladékot eltakaríthassák. Eddig még nem tudják, hogy hányan veszték oda, egyesek 60, mások 100-ra becsülik a halottak számát.

Délben egy repülőgép, melyről le akarták fényképezni a szerencsétlenség színhelyét, a Saone folyóba zuhant.

## Elfogadta a képviselőház a bírói képesítési pótlékról szóló javaslatot

Budapest, nov. 13. A képviselőház esütörtöki ülését tíz órakor nyitotta meg Almásy László elnök, aki bemutatta a Regőcén megválasztott Mojzes János megbízólevelét.

A márkázási javaslatot ezután harmadszori olvasásban is elfogadták.

Désy Géza előadó ismertette a bírói képesítési pótlékról szóló törvényjavaslatot.

Az általános vitában senki sem jelentkezett szólásra.

Zsitvay Tibor igazságügyminiszter: Ez a javaslat a már régen megállapított bírói képesítési pótléknak alkotmányjogi szankcionálását jelenti. Egy fillér többkiadás sem merült fel. Ez a pótlék honorálja azt a különleges képesítést, amit a bírónak meg kell szereznie.

A Ház általánosságban elfogadta a javaslatot.

A részletes tárgyalás során a címnél

Gaal Gaszton szólalt fel. Abban a nagy megrázkódtatásban, amely

az országot érte, talán csak egy testület maradt intakt, a magyar bíróság. (Ugy van!) Ennek a javaslatnak az intenciói legteljesebb mértékben találkoznak mindnyájunk óhajával. Hozzám fordultak azonban olyan nyugdíjas tisztviselők, akik bírói funkciót teljesítettek, de nem részesülnek ennek a javaslatnak a jótéteményeiben. Kérde, orvosolja-e a miniszter ezeknek sérelmét?

Zsitvay Tibor igazságügyminiszter a módosításhoz most nem tud hozzájárulni, noha az igényeket jogosnak tartja. Talán a jövő költségvetésben talál módot az orvoslásra.

A címet a Ház változatlanul elfogadja, majd a többi szakaszt felszólalás nélkül fogadja el a Ház.

Az elnök napirendi indítványt tesz, amely szerint a legközelebbi ülést 18-án, kedden tartsa a Ház és tüzze annak napirendjére a ma tárgyalt javaslat harmadszori olvasását.

Az ülés tizenegy óra után néhány perccel véget ért.

## A Kollégiumi Kántus szerepelni fog a rádióban

Nagy Sándor főgimn. tanár sikeres előadása.

Nagy Sándor, a debreceni református főgimnázium tanára nemrégiben nagyszerű előadást tartott a Rádióban a régi debreceni diáklétről. Az előadás annyira megnyerte a Stúdió vezetőségének tetszését, hogy felkérték Nagy Sándort, hogy tartson újabb előadást a debreceni kollégiumi kántus történetéről és erre az előadásra meghívták a kántust is.

Mintán a felutazás költségeit nem fedezi az a tiszteletdíj, melyet a

Stúdió biztosít a szereplésért, a kántus vezetősége utiköltségre segítyt kért a várostól. A polgármester — tekintettel arra a körülményre, hogy a kántus így a Stúdióban való szerepléssel az egész Debrecennek hasznos szolgálatot tesz. — dr. Csűrös Ferenc kulturális tanácsnok javaslatára 100 pengőt utalt ki a kívánt célra.

## A MINISZTERTANÁCS AZ INSEGAKCIOVAL FOGLALKOZOTT.

Budapest, november 13. A Kormánytagjai ma délután 5 órakor. Bethlen István gróf miniszterelnök elnökletével minisztertanácsot tartottak, melyen Ernst Sándor népjóléti miniszter beszámolt az országos inségakció kapcsán tett és teendő intézkedésekről. A minisztertanács az előterjesztést jóváhagyólag tudomásul vette. A minisztertanács ezután folyó ügyeket tárgyal és este 10 óra után ért véget.

**ASPIRIN**  
TABLETTÁK  
reumatikus fájdalmaknál  
és megfűléseknél

### Szobafestő

és mázólo munkákat kifogástalan szépen, feltűnő olcsó árban készit

Kolozsvári István szobafestő és mázólo mester, Rákóczi ucca 27.

### Rádió, villany

csillár ügyben forduljon bizalommal

Ko'ozsvári József

villanyszerelőház,  
Nyomatató ucca 16 szám.

## Briand a békeszerződések revíziója ellen beszélt

„Ha háború törne ki, olyan társadalmi katasztrófát jelentene, mely mellett a háború a kisebbik baj lenne!”

Páris, nov. 13. A képviselőházban Briand nyomatékosan hangoztatta, hogy nem szabad az országban pánikot előidézni. Franciaországnak a béke bajnokának kell lenni. Franciaország abban az esetben is erőfeszítéseket tesz a béke biztosítása érdekében, ha megtámadná. Minden nemzet arra törekszik, hogy a szerződésnek reá nézve kedvező záradékát juttassa érvényre, a kedvezőtleneket pedig elsimítja. Ez a diplomácia dolga. Franciaország pl. djadala jutatta saját álláspontját a kisebbség kérdésében. A szerződések — mondotta Briand — azzal a nagy előnnyel bírnak, hogy fennálló realitások, melyeket már aláírtak. Ha háború törne ki, az olyan társadalmi katasztrófát vonna maga

után, amely mellett a háború kisebbik baj volna. A kommunisták szerint Európa mai gazdasági rendszere háborúhoz vezet. A kommunisták ezt reményteljes szavakkal hirdetik. Azt mondják, hogy Németország s Franciaország között állandó, lappangó háború folyik; állandóan nyílt háború fenyeget. Ellenkezőleg, Franciaország nagyon jól megérti s Németországnak is meg kell értenie, hogy a két ország közti őszinte jó viszony mindkét országnak érdeke. Németország aláírta a háború ellenes egyezményt, ami már nagy eredmény. Nem vagyok hajlandó semmiféle olyan cselekedetre, mely ellentétben áll a Népszövetség egyezségi okmányával.

## Magyar-ütaözés Szabadkán

Harmine magyar embert letartóztattak a szerbek

Pécs, nov. 13. Szabadkai jelentés szerint az ottani rendőrség 30 szabadkai lakost letartóztatott állítólagos politikai államellenes bűncselekményben való részesség miatt. A letartóztatottak között van Sántha György dr. nyugalma-

zott kórházigazgató, a Magyar Párt elnöke, Mezey Ernő dr. orvos, Ratzkó Mihály nyugalmazott városi tisztviselő, Nánay Csaba szabómester is. A hatóságok az ügyet igen titokzatosan kezelik.

## Felrobbant az autó-gummi és a soffört a levegőbe röpitette

Szeged, nov. 13. Ma délután különös szerencsétlenség történt a Pikk szalámigyár udvarán. Posztós Sándor az egyik autó gummi-ját akarta felpumpálni, a gummi a pumpálás következtében felrob-

ban és a soffört a levegőbe repítette, úgy hogy súlyos belső és külső sérüléseket szenvedett. Életveszélyes állapotban a klinikára szállították.

Minden ellenkező híresztelés dacára

péntektől fellepek

# Vigszínházban Henny Porten.

A POLGÁRI PARTOK EGYÜTTMŰKÖDÉSE A FŐVÁROSI VÁLASZTÁSOKON.

Budapest, nov. 13. Scitovszky belügyminiszter, gróf Bethlen István felkérésére, értekezletet hívott össze a belügyminiszteriumban, a fővárosi választásokban érdekelt polgári pártok vezetőinek részvételével. Az értekezlet célja az volt, hogy olyan platform teremtsék, melynek segítségével a fővárosi választásokon résztvevő pártok közös nevezőre legyenek hozhatók.

Az ellenzéki pártok vezetői rámutattak arra, hogy a tervet nem tartják kivihetőnek. — Velük szemben Kozma Jenő, Wolff Károly és Szilágyi Lajos a közös együttműködés gondolatát támogatták. — Mintán azonban egyértelmű megegyezésre nem tudtak jutni, az értekezleten a közös érdekekben megegyezés nem jött létre.

—oooOooo—

ÖT NAPIG VOLTAK A LEVEGŐBEN.

Saigon, november 13. (Havas) — Goulette és Lalouetta aviatikusok ma hajnalban megérkeztek. Utjuk utolsó szakaszát zuhogó esőben tették meg. Páris és Saigon között a távolságot öt nap, három óra ötven perc alatt tették meg. Az aviatikusok útközben mindössze kilenc órát aludtak.

—oooOooo—

GYILKOSSÁG AZ OSZTRÁK VÁLASZTÁSOK MIATT.

Az apa kényszeríteni akarta a leányát, hogy a kommunistákra szavazzon.

Bécs, november 13. Egy vorarlbergi faluban még a választások alatt történt, hogy egy apa rá akarta venni a leányát, hogy szavazzon a kommunistákra. A leány azonban ellenkezett, mire az apa dühbe gurult, a leányt leterpelt a földre és ütlegelni kezdte. Ekkor ért haza a leány bátyja, aki előkapta a revolvert és rálőtt az apjára, aki elengedte a leányt és véresen összeesett. Beszállították a kórházba, ahol meghalt. Az apagyilkos fiút letartóztatták.

## Rózsa Sándor, Bogár Imre és más hasonló nevet vettek tel a kommunisták

Beszállították a debreceni ügyészség fogházába a miskolci kommunistákat.

Hírt adtunk arról, hogy Miskolcon újabb kommunista szervezkedést leplezték le és az elfogott kommunistákat beszállították a debreceni ügyészség fogházába.

Preinseberger táblai tanácselnök, központi vizsgálóbíró ma kezdi meg kihallgatásukat. Az elfogottak Miskolcon november 1-én nagy rombolást akartak rendezni.

Mint a rendőri nyomozás során kikerült, hogy budapesti tanácsra Miskolcon is úgy kezdtek a sejtvezérek „akcióképes” tagokat szerezni, hogy megvárták a munkahelyikről hazafelé tartó munkásokat. Egyet-egyét kiszemelték közülük és valamilyen ürügyel beszélgetésbe fogtak vele. Kipihalták, hogy milyen viszonyok között él és mennyire hajlamos a szélsőséges cselekedetre. Amelyik munkás meghagyta magát téveszteni és akinek elégedetlenségét megfélemlenők tartották a sejtvezérek, azokat „munkába” fogták. Először csak szervezkedésről volt szó, nem kommunista szervezkedésnek mondták természetesen és csak később, amikor már többszöri beszélgetés után kiállotta a próbát, vették fel a sejtvezérekbe.

A felvételét azzal dokumentálták, hogy fedőnevet adtak neki. A legtöbben a régi magyar betyárvilág haramiájának romantikus hangzású nevét vették fel. Nagy József Rózsa Sándor neve alatt szerepelt. A többi sejttagok Bogár Imre, Angyal Bandi, Sobri Jóska, Veszelka Gyuri néven ismerték egymást és akadt közöttük egy, akinek a fedőneve Regula Ede volt.

Arról is vallomást tettek, hogyan vándoroltak az egymássalölt teljesen ismeretlen emberek között kézzel

kézre a kiosztásra váró röpiratok. A sejtvezérek szóban vagy írásban értesítették sejtjeik tagjait, hogy meghatározott időpontban jelenjenek meg a kijelölt helyen, ahol egy férfitől vagy nőtől, akinek a személyleírását közölték, jelleg alatt átvehették a csomagokat. Vadidegen emberek találkoztak össze a kijelölt uccasarkon, elmondták a jellegét, átvevették a csomagot és amelkül, hogy szót váltottak volna, teljesítették a sejtvezérek „parancsát”.

Teljesítették, de egyik-másik a féltelmével védekezett kihallgatása során a rendőrségen. Azt vallották, hogy a sejtvezérek azzal fenyegették meg a parancs teljesítésétől huzódó kommunistákat, hogy elveszik őket láb alól. Más esetben pedig, mint kihallgatásuk során mondták, azzal terrorizálták őket a röplapok kiosztásánál, hogyha ellene szegülnek, mint kommunistát feljelentik a rendőrségen. Ők majd csak kimossák magukat.

Természetesen még igen sok olyan adat jutott a rendőrség birtokába, úgy a most letartóztatott kommunistákról, mint vezéreikről, akik már Debrecenben várják további sorsukat, nemkülönben azokra vonatkozólag is, akikhez még nem ért el a rendőrség keze, amelyek további nyomozást tesznek szükségessé, éppen ezért ezeknek a nyilvánossághozatala ártana a további nyomozásnak.

## Keltető gépek

furnerok, vasalások Bészler Lajosnál, a csonkatorony mellett

AZ OROSZ DUMPING UJABB FEDEZETE.

Kényszermunkával készült asztalos áruval árasztja el Angliát a szovjet.

London, november 13. A Daily Mail szerint a szovjet egy angol szindikátusnak hetven ezer puhafakaput és óriási mennyiségű ajtó- és ablakkeretet, puhafabütört és egyéb olcsó puhafakészítményeket adott el dumpingáron. Az árukat Angliában hitelbe vásárolt gépek segítségével kényszermunka útján állították elő. A dumping következményeként az angol asztalosmunkások ezrei fogják kenyerüket veszíteni.

—oooOooo—

UJ EGYENRUHÁT KAPNAK A LEVENTÉK.

A leventeoktatók és leventék részére új, egyöntetű egyenruhát rendeztesítettek, azonban tekintettel a súlyos gazdasági helyzetre, a ruhákat egyelőre nem tették kötelezővé. Az új felszerelés csinos. A Bocskey-sapkák megmaradnak. Az alapháromszög színét minden egyes vármegye testnevelési bizottsága állapítja meg. A zsinórkák színe úgy a leventéknek, mint az oktatóknak az eddigi arany és ezüst helyett fűzőld. A kabát kakószínű, zakószabású, három gombbal, csizmanadrág, zsinórozás nélkül. A mostani leventeing megmarad, de az illetékes törvényhatóság által megállapított színű válszalagokkal. A jelvény a segédoktatók részére fehér alpakafémből készült, az oktatók és főoktatók jelvénye zománcozott kékes zöld színű.

—oooOooo—

MAGYAR CIPÉSZ NYERTE AZ ELSŐ DIJAT A BUKARESTI KIÁLLÍTÁSON.

Bukarestből jelentik: A nemzetközi bőripari kiállításon az erdélyi magyar cipőgyár nagy sikert aratott. Magyar cipész, Vollner József margittal, biharmegyei kisiparos nyerte az érmes és a díszoklevelet s a 10.000 lejes díjat melyet a legszebb munkára tettek ki.

# Butorvásárlásnál

forduljon  
biza'om-  
mal a

# Faiparhoz

Cimre ügyeljen  
Király-ucca 4 sz.

## Óriási részvét mellett temették el Dóczy Imrét

Baltazár püspök bucsuztatta a Nagy templomban. — A sirnál Kállay Kálmán, Bessenyei Lajos és Rác Lajos bucsuztatták a nagy halottat.

A református egyházkerület és a magyar tanügy egyik nagy halottját eltemették. A tisztelet és szeretet, mely a tudós Dóczy Imrét életében körülvette, imponáns módon nyilvánkozott meg végtisztességtétele alkalmából. Egész életét a tudományoknak szentelte, ezért a tudomány hajlékában, a legméltóbb helyen ravatalozták fel: az ősi Kollégium dísztermében. Itt vett tőle néma bucsut barátainak s tisztelőinek serege.

A temetési szertartást maga dr. Baltazár Dezső püspök végezte, a Nagytemplomban tartott istentisztelet keretében.

Délután 2 órára tüzték ki Dóczy Imre temetését és erre az időpontra teljesen megtelt a Nagytemplom hatalmas hajója. Megjelent a gyászistentiszteleten dr. Hadházy Zsigmond főispán, dr. Vásáry István polgármester, a Tisza-egyetem tanári kara Sz. Kun Béla rektor vezetésével, a tiszántúli református egyházkerület és a debreceni református társadalom minden számottevő tagja, valamint az összes középiskolák vezetői.

Az urasztala körül az esperesek, valamint dr. Lukács József, katolikus gimnáziumi igazgató foglalt helyet, két tanártársa kíséretében.

A szószékkel szemben, az első padban foglalt helyet az elhunyt egyetlen fia: Dóczy Jenő dr. Ott volt Nagy Elek királyi tanácsos is, akit az elköltözött Dóczy Imréhez 45 éves barátság fűzött. Természetesen a tanári testületek is teljes számban megjelentek, első sorban a kollégiumi tanítványok vezetői.

Annak ellenére, hogy meglehetősen hideg idő volt, a tanulóifjúság már két órákor scrfalat állott azon az úton, ahol a temetési menetet várták.

A nagytemplomi istentiszteletet a kollégiumi kántus gyönyörű gyásznémet nyitotta meg, mely után a gyülekezet elénekelt az örökszép kilencvenedik zsoltárt.

### Baltazár püspök gyászbeszéde.

Ennek elhangzása után dr. Baltazár Dezső püspök ment fel a szószékre s bibliát olvassott, majd gyönyörű szép ima keretében bucsuztatta Dóczy Imrét és rajzolta meg kiváló jellemét.

Dóczy Imre elméjének világossága az egész országban és sok nemzeteknek osztogatta a tudományt. Bővelkedő volt a bölcsességben. Ugy, hogy a tanácsban senki ellene nem állhatott. Tiszta volt erkölcsben, úgy, hogy lelke ruházatában sem a szenvedés vére, sem a kínok tüze nem találhatott már fehériteni valót. — Erős volt bátorságban, mert ember orcája előtt soha meg nem rettent, feleletet csak abban az alázatosságban ismert, amellyel hűséges hite mindig porba hajtotta fejét az Isten végtelen hatalma és örökké való kegyelme előtt. Nem szeretett mutatni lelke kincseit, mégis gyönyör-

rúsággal szemléltük elővilágolult lelke legbensejéből az Isten képét. Igaz ember és hajthatatlan bizonyosságtevő volt, akinek kezében semmi, még a szeretet sem tudta megvesztegetni az igazság mérlegét. Megtanulta, hogy az igazság mindenek felett való. A tudós Dóczy Imre igaz volt hitben, tudományban, munkában és szeretetben. Élete nagy áldás volt, halála nagy kárvallás. Árván maradt fia, intézmények, tanítványok pályatársak közös nagy bánatában egyesülnek.

Baltazár püspök nagyhatású beszéde után ismét a kántus adott elő Szigethy Gyula karnagy vezetésével gyásznémetet, majd közénekkel befejeződött az istentisztelet.

## Búcsubeszéd a sirnál

A sirnál elsőnek Kállay Kálmán, a Tisza-egyetem teológiai professzora bucsuztatta a halottat.

— Megrendült szívvel állunk a sirnál. — mondotta, — amely készen áll arra, hogy befogadja azt, ami Dóczy Imréből a földé. A debreceni Tisza István tudományegyetem hit-tudományi fakultásának őszinte gyászat tolmácsolom ennél a sirnál, azét a fakultásét, amelynek nagy-növű diszidoktora volt a mi Dóczy Imrénk.

— Abban az időben, amikor az egyetem megalakult, az elsők között volt ő, akiket a protestáns egyházi közéletben való szereplésért fakultásunk megtisztelt azzal a díszrel és gradussal, melynél nagyobb, szebbet tudományos intézet embernek nem adhat.

— Dóczy Imre mindhalálig való hűséges munkájával, puritán jellemével, becsületos kitartásával, a tudományok iránt való önzetlen és mély szeretetével megmutatta nekünk, hogy milyennek kell lennie a református férfiaknak. Megtanultuk tőle, hogy mindhalálig álljunk azon a helyen, ahova a Gondviselő állított bennünket; megtanultunk tőle dolgozni hűségesen, becsületesen, megalkuvás nélkül, tiszta szívvel, célegyenest haladni a felé a cél felé, amelyet a tudományok érdeke parancsol. Itt, a Te sírodnál tanubizonyoságot teszünk róla, hogy Te nekünk kedves maradsz ezután is és emlékedet nemcsak az a hivatalos bejegyzés őrzi, egyetemünkön, hanem őrzi szívünk-lelkünk, amelyben Te követendő példa maradsz az egész debreceni egyetemen.

— Hadd bucsuzzam tőled, azon a nyelven, amelyet Te életben olyan

### A gyászmenet.

Ezalatt kint felállt a gyászmenet, mely közel egy kilométer hosszúságú volt. Elöl haladtak a Dóczy tanintézet tagozatai, azután a kath. gimnázium növendékei, majd a ref. tanítóképző és a zsidó reálgimnázium ifjai, az állami főreáliskola tanulóifjúsága, a ref. főgimnázium serege, majd egy kosorus kocsis, megrakva virágok és kosorusok tömegével, utána az egyetemi hallgatók s végül a theológusok haladtak.

Négy fekete ló vonta a pompás gyászkocsit, mely Dóczy Imre hült tetemét vitte. A gyászkocsi után haladt egyetlen fia: dr. Dóczy Jenő; a püspök, főispán, polgármester, az egyetemi tanárok, a sárospataki főiskola képviselőtében dr. Rác Lajos tanár, a nagykorúsi református Arany János gimnázium megbízásából Horváth Kálmán, továbbá a debreceni és tiszántúli református egyház minden jelentős tagja.

Több, mint félórát vett igénybe az ut a Kossuth utcai temetőig, amely előtt az összes iskolák növendékei sorfalat állva várták a nagy halottat.

### nagyon szerettel.

Görög nyelven idézte itt Kállay a bibliai szavait: „Boldogok, akiknek a szívük tiszta, mert ők az Istent meglátják”.

— A debreceni egyetem és a hit-tudományi fakultás nevében, Dóczy Imre, Isten veled!

Vitéz Bessenyei Lajos, ref. gimnáziumi igazgató lépett ezután a nyitott sírhoz és méltatva Dóczy Imre hervadhatatlan érdemeit, többek között a következőket mondta:

— És most bucsuzunk tőle. A Tiszántúli összes református középiskolái, az egész magyar ref. tanárság és a debreceni ref. gimnáziumi tanárság nevében, amely intézetben 11 évig szolgált, mint tanár és igazgató és amely intézethez különös bensőséggel ragaszkodott mindig. — Elvesztjük a biztos szemű és kezű vezető, a meleg szívű s megértő előjárót, böles és tapasztalt mestert, aki 32 éven át volt felügyelője intézeteinknek, amely idő alatt ezeket az intézeteket valóságos felvirágoztatta. Eltávozik élünkől az Országos Tanáregyesület elnöki székéből az ő pótolhatatlannak látszó egyénisége, aki a maga varázslatos erejével 28 évvel ezelőtt életre hívta a hatalmas egyesületet és azóta annak folytonosan elnöke.

— Végezetül hadd hangozzék fel koporsód mellett, kedves, megboldogult, öreg mesterünk, a tetőled anynyira szeretett görög nyelv, még pedig azok a szavak, amelyekkel a halálra ítelt Sokrates bucsuzott bírától: „Elérkezett tehát az idő, amikor én a halálba megyek, ti meg az életbe mentek vissza. Csak azt nem lehet tudni, hogy melyikünk ér el az igazi boldogságba?”

## Tüzipát, szenet

legjobb minőségben, legolcsóbb áron ajánlunk úgy vagonátételben, mint felaprózva, házhoz szállítva

## Békési és Löw

Debrecen, Bánffy ucca 4. („Hungária” malom mellett) Telefonszám 945.

## VASBUTOROK

sodrony ágybetétek, matrac párnák stb. a

Debreceni Vasbutorgyár Rt.

elismert legjobb minőségű gyártmányai gyári áron beszerezhetők

Sesztina Lajos és Tóth Gyula cégeknél

Takarékossági lényvre is.

## VARRÓGÉP

JAVÍTÁS  
SZAKSZERŰEN  
ÉS GYORSAN.

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.  
Debrecen, Piac-utca 79. sz.

Dr. vitéz Bessenyei Lajos e szavakat görögül mondta, majd így végezte:

— Az ó-kor pogány bölcsői előtt titok lehetett, hogy melyik út vezet az igazi boldogsághoz? De mi, mostani keresztények, hisszük és valljuk, hogy Te mégy és már ott is vagy az örök boldogságban.

— Dóczy Imre, Isten veled!  
Vitéz Bessenyei Lajos beszédének elhangzása után Rác Lajos tanár lépett a sírhoz.

A sárospataki főiskola, ahol a gimnáziumi és teológiai tanulmányait végezte Dóczy Imre, a pataki diákok országos szövetsége, amely büszkén vallotta őt értékes tagjának, megilletődött szívvel teszi le elhunyt nagy fiának és tagtársának kihűlt hamvaira a hála és kegyelet virágait.

— Ha ő szívvel, lélekkel a tettek volt, tiszántúli testvérek, ha ő nagyobb részben a ti középiskolai tanügyetek felvirágoztatására szentelte életének gazdag kincseit, kisebb részben elméjének világossága az egész országra szerte hatott és világlott.

A sárospataki iskola nevelte Dóczy Imrét a rendíthetetlen jellemet, a tantoríthatatlan kötelességérzetet. Igen, mi ketten, a két főiskola, a sárospataki és a debreceni, egyaránt magunkénak mondhatjuk őt, egyaránt büszkék lehetünk rá, áldhatjuk a Gondviselést, hogy nekünk adta őt. De ő is büszkén vallotta magát pataki diáknak.

— Ha a puritán kalvinista tanár szobrárt akarjátok kifaragtatni, Dóczy Imréről vegyetek példát.

— Bucsuzunk tőled, Te régi pataki diák, kívánunk neked békés és boldog nyugalmat.

Horváth Kálmán, nagykorúsi vallástanárra a nagykorúsi református Arany János gimnázium és az ottani Arany János irodalmi társaság nevében bucsuztatta a halottat.

— Elhoztam, — mondotta többek között szép beszédében, — annak a földnek sóhaját, ahol Dóczy Imre életének szerelme kivirágzott, ahol egyetlen fia született. Az a nagykorúsi sírhant, mely hőn szeretett hitvesének hamvait zárja magába, ide küldi fájó sóhaját, az ideális férjhez, aki fájóalmát egész életén át magába zárta.

A kántus gyásznémeti közben megkezdte a lebecsátott koporsó elhantolását.

A nagy halott egyetlen fia a mellette álló fejfához támaszkodott és zokogva bucsuzott édesapjától.

### A KOSZORUK.

Dóczy Imre ravatalára a következő koszoruk érkeztek: Édes jó apámnak — Jenő, Dóczy Imre emlékének — A ref. Kollégium, Dóczy Imre emlékének — A tiszántúli ref. egyházkerület. — Halhatatlan emlékü tanárának és igazgatójának — A ref. Kollégium gimnáziuma, Szeretett felügyelőjének — A református leánygimnázium, tanárikara, Hálás kegyelettel szerető felügyelőjének: A hajdúböszörményi ref. gimnáziuma, Az Országos Ref. Tanáregyesület alapítójának és felelhetetlen elnökének. Közoktatásügyünk legfáradhatatlanabb munkásának — Ref. egyetemes konvent, A ref. hittudomány tiszteletbeli doktorának — A m. kir. Tisza István tudományegyetem, A jó Dóczy bácsinak — a ref. leánygimnázium növendékei. Hálás szeretettel — özv. Koncz Aurélné. — Mély részvétellel hűséges barátunknak — özv. Sass Béláné. Kedves jó barátjainak — Karay Sándor és felesége. Dr. Szentpéteri Kun Béla koszorú-megváltás címén 20 pengő a kollégiumi diákjóléti célra. Dóczy Imrénk kegyelettel — Baráti társasága. Dóczy Imrénk hálás kegyelettel — A reálgimnázium.

A temetést Fehértől temetkezési vállalkozás rendezte.

### 296 EMBER JELENTKEZETT NÉPSZÁMLÁLÁSI BIZTOSNAK DEBRECENBEN.

Lehetőleg olyanokat alkalmaznak, kiknek más jövedelmük nincs.

Hirt adtunk már arról, hogy a városnál megindultak a népszámlálás előkészítő munkái és hogy a számlálás lefolytatására 140 népszámláló biztost fognak alkalmazni. A mai nehéz helyzetre jellemző, hogy a városnál eddig már 296 ember jelentkezett, akik kérték, hogy számlálóbiztosul alkalmazzák őket. A népszámlálási munkája ugyan csak tíz napig fog tartani és a belsőügyi ésszelők maximálisan öt pengőt kapnak egy napra, mégis egymás után folynak a jelentkezések. Erdekes, hogy különösen sok nyugdíjas közalkalmazott, szellemi munkanélküli és állástalan fiatalember kérte alkalmazását. Ertesülésünk szerint a város azon az állásponton van, hogy a nyugdíjasoknak, akiknek a megélhetése biztosítva van, csak végső esetben ad munkát és a népszámlálási biztosi teendőket azokat bizza meg, akiknek semmiféle jövedelmük nincs. Természetesen ezt úgy kell érteni, hogy csakis az alkalmas és minden tekintetben megbízható egyének számíthatnak alkalmaztatásra.

—oooOooo—

### LOPÁS GYANUJA MIATT, HATVANBAN LETARTÓZTATTAK EGY NYUG. ISKOLAIGAZGATÓT.

Hatvan, november 13. Nagy felháborítást keltett Hatvanban, hogy az állomás becsülésben álló Drávetzky Zoltán nyugalmazott iskolaigazgatót a rendőrség lopás gyanúja miatt letartóztatta. Annál nagyobb meglepetést keltett a hír, mert mindössze néhány ezer pengőről van szó, az igazgatóról pedig köztudomású, hogy igen jómódú ember, akinek háza is van.

Drávetzky házában nagyjából kétharmad részét vette Balázs Árpád cs. és kir. kamarás, nyugalmazott főispán, volt országgyűlési képviselő, az iskolaigazgató csak kétszobás lakást tartott meg. Balázsék hosszabb időre külföldre utaztak és ezalatt a lakást Drávetzky személyzete takarította.

Mikor Balázsék hazatértek külföldi tartózkodásukból, meglepetéssel állapították meg, hogy az íróasztal valaki felfeszítette, kivette onnan a pénzszekrény kulcsát, s megdörmölgte a pénzt és az ékszereket. Azonnal jelentést tettek a rendőrségen.

A gyanú legelőször a takarítóleány ellen irányult, őt vallatták a detektívek, de eredménytelenül. Házkutatást is tartottak és közben az igazgató kamrájában zsákokat találtak Balázs Árpád monogramjával. Erre a gyanú az igazgatóra irányult, házkutatást tartottak nála is és a lakásán a szalmaszékben elrejtve megtalálták az ékszereket.

A bizonyítékok alapján a nyugalmazott iskolaigazgatót a rendőrség ott ahol beismerte a bűnösségét de a lopásra vonatkozóan minden további részlet közlése elől elzárkózott.

—oooOooo—

### SIKERÜLT A HALTENYÉSZTÉS A SZÉKÁTI TAVAKBAN.

Nyolcszáz mázsa ponty került olesó árban a piacra.

A földmiveltésügyi minisztérium a tavasz folyamán kétszáz mázsa pontyivadékot bocsátott a város rendelkezésére azzal a céllal, hogy a székáti szennyvíziszűrőtelep derítő tavaiban kiérlelje meg a haltenyésztést. A ponty halak közül sok elpusztult ugyan, de az egy nagyobb mennyiség meg is maradt úgyhogy most a székáti tavakban kb. nyolcszáz mázsa elsőrendű ponty van. Ennek a haltenyésztésnek a lehalasztását nem sokára megkezdik és a város már is érintkezésbe lépett a halkereskedőkkel, hogy a pontyokat ők vegyék át értékesítésre. Ezáltal olesó halat tudnak majd biztosítani a közfogyasztás számára és remény van arra is, hogy a jövő esztendőben is sikerrel tudják folytatni a haltenyésztést a székáti tavakban.

## 70 ágy beállítását kéri a város a közkórház fertőző osztályába

A régi közkórház telkének és épületének eladására vonatkozólag az állammal folytatott tárgyalások alkalmával megállapítást nyert, hogy az új közkórház hány főosztályt fog magában foglalni. A szerződésstervezetbe természetesen a fenti megállapításoknak megfelelően állapították meg a közkórház beosztását. Eszerint a fertőző osztályon hetven ágy lenne, ami normális viszonyok mellett a szükségletet megfelelő módon kielégíti. A szerződésstervezetet a nyár folyamán, hozzászólás végett a város felterjesztette a népjóléti miniszteriumba.

Közben azonban a tisztifőorvos jelentése alapján a polgármester sürgős felterjesztésben kérte a népjóléti minisztert, hogy tekintettel a debreceni tifuszjárványra, a közkórház fertőző

osztályát mielőbb nyissa meg. Erre a felterjesztésre a népjóléti miniszter nemrégben leíratot küldött a városhoz és közölte, hogy a város járványos betegeit megfelelően akarják elhelyezni akkor hajlandó a közkórházat egy külön járvány-pavillonnal kibővíteni, abban az esetben, ha az építkezés fele költségét Debrecen városa magára vállalja.

Dr. Vásáry István polgármester most felíratban válaszolt a népjóléti miniszternek, akivel közölte, hogy Debrecen városa a házipénztár jelenlegi nehéz helyzetében semmiféle újabb terhet nem vállalhat magára. Ragaszkodik ellenben ahhoz, hogy mint a szerződésstervezetben is kifejezésre jutott a közkórház fertőző osztályát hetven ágyra rendezzék be.

## A mezőgazdaság újabb megsegítése

A kétpengős bolettapótlékot az is megkapja, aki már eladta a gabonáját.

Budapest, november 13. Hír szerint a jövő hét elején a kormány betérjeszti azt a törvényjavaslatot, amely a segítés gyakorlati keresztülviteléről intézkedik.

A mezőgazdaság felsegítése, mint ismeretes, régóta foglalkoztatja az egyetemes pártot, mert a gazdatársadalom segítése egyben a magyar közgazdasági élet megerősödését is jelenti. Lehetőleg összeegyeztetni kívánták a múltban is a gabonajegy által történt segítést a fogyasztók érdekeivel és a gabonajegy bevezetése pedig minimális megterhelést jelentett eddig is a fogyasztók közönségére.

Az ipar és a kereskedelem éppolyan súlyosan érzi a gabona katasztrófaális áresését, mint a gazda.

A gabonajegy bevezetése óta a buza ára ismét esett s a gazdáknak juttatott

három pengős segítés már alig érezhető. Szükség volt tehát újabb segítésre.

A pénzügyminisztériumban már megtörténtek a számítások és ezek szerint körülbelül két pengő pótlékot kapnak azok, akik a gabonájukat gabonajegyvel adják el, de megkapják ezt a kétpengős pótlékot azok is, akik már eladták a terményeiket. Azoknál akik adófizetésre fordították a gabonajegy ellenértékét, ha még adótarozásuk volna, a gabonajegyfelárat javukra írják, ha pedig már kifizették adójukat, készpénzben kapják meg a pótlékot.

A gabonajegy felárának megállapításánál a kormány gondosan ügyel arra, hogy a közfogyasztás megterhelése a gabonajegy felára folytán ne következzen be.

### DISZNOÖLÉSEN VELETLENÜL MEGÁLTE A FELESÉGÉT

Borzalmas szerencsétlenség történt Nyirbátorban. Csapi János gazdálkodónál disznóölés volt. Maga a gazda bontogatta a leölt hizót és mögötte állt háttal, vizes dezsával a felesége.

A gazda nagyon feldühösödött, mert a kése életlen volt és egyszerűen csak ingerülten maga mögé hajította.

Ebben a pillanatban irtózatossikoltás hallatszott.

Az elhajított nagy kés az asszony hátába furdott és átvágva a tüdejét, megállt a testében. A szerencsétlen asszony nyomban összeesett, orrán és száján patak-

zott a vér és mire orvost hívtak, már kiszáradt.

A gazda, akinek sejtelve sem volt arról, hogy a felesége a hátmögött áll, valósággal kétségbeesett tettének szörnyű következményén. A nyiregyházi törvényszék vizsgálóbírája kiszállt Nyirbátorba, hogy teljesen tisztázza Csapi Jánosné halálának körülményeit.

### Takaréktűzhelyet

Ha füstöl, vagy nem süf, ha mástól vette is, felelősséggel javítja, ugyanott elsőrendű tűzhelyek készsen kaphatók minden kivitelben.  
Széchenyi ucca 6. szám.

## BENYÁTS EMIL

harisnyagyára gyárt:

férfi harisnyát már	36 fillértől
Női harisnyát már	00 "
Gyermek pat. harisnyát	39 "

kezdve páronként.

Kötött női, férfi swetterek, vadász harisnyák stb. eredeti gyári áron.

**Pártoljuk a hazai ipart!**

## A kávé csillapít!

Természetesen nem a közönséges idegizgató kávé, hanem a koffeinmentes Hag-kávé, mely a szívet és idegeket nem izgatja és amelyet éppen ezért sok ezer orvos ajánl. Milliók valóságos jötevőnek tekintik, mert a teljes kávéélvezetet, a finom ízt és nemes aromát nyújtja, emellett annyit ihatunk belőle, amennyit csak akarunk, anélkül, hogy káros utóhatással kellene számolnunk. Hag-kávé minden fűszerrel kapható és kívánatra kávéházakban és szállodákban is felszolgálják.

„A HAG-kávé valódi, legfinomabb bakkávé, mely koffeinmentes, — tehát ártalmatlan.”

### KINEVEZÉSEK A PÓSTÁNÁL.

A postavezérgazgatóság kinevezte ideiglenes minőségű, II. osztályú postaalizstékké, a debreceni postavezérgazgatóságnál: vitéz Csontos Sándor, Zakar János, Hüse István, Gáll Péter, vitéz Szabó Miklós, Tózsér Lajos, Takács Géza (felsőszendi), Szabó László Karoly, vitéz Albert Ferenc, vitéz Fodor István, Gáspár János (ipolyvarbói), Kiss Mihály (átányi), Bajusz András, Horváth István (püsnökladányi), Vigh Ferenc, Varga Béla (bagaméri), ifjú Jakkel Mihály.

—oooOooo—

### ORSZÁGOS VÁSÁROK SORRENDJE.

November hó 15-én: Cibakháza, Lőrinci, Lóvásár: Gyoma, Állatvásár: Makó, Szegvár.

November hó 16-án: Fegyvernek. Kirakodóvásár: Gyoma, Makó, Szegvár.

November hó 17-én: Bácsalmás, Gyöngyös, Hajdúböszörmény, Halászi (sertésvásár nincs), Jánosháza (sertésvásár nincs), Jászladány, Kócér Köke Magyaróvár, Mátészalka, Nagyatád (sertésvásár nincs), Szekszárd, Tiszaszentimre, Tarcal. Kirakodóvásár: Ozd, Tatabánya, Állatvásár: Solt Lőrinci.

November hó 18-án: Borsodnádásd Kirakodóvásár Lőrinci. Állatvásár: Sós-kút.

November hó 19-én: Balmazújváros, Eger, Hármasfalu, Hőgyész, Kiskunhalas Rédics, Somogyvár, Sümeg (sertésvásár nincs), Vértessacska. Ló- és marhavásár: Rajna. Kirakodóvásár: Sós-kút.

## Szirek Ferenc

modern cipészete  
Burgundia-u. 1.

Készíti a legjobb cipőket mérték után, ugyszintén javításokat legjobb anyagból jutányos árban. Saját modellek.

### FEST, TISZTIT

Weisz

Arany János-utca 9.

4

pengő egy öltöny tisztítása.



## Harmincöt ütéssel végeztek apjukkal a nánási gyilkosok

A HÁZ FALA, DE MÉG A FÁK GALYAI IS VÉRESEK VOLTAK. — A VIZSGÁLÓBÍRÓ VIZSGALATI FOGSÁGBA HELYEZTE A GYILKOSOKAT.

A hajdunánási megdöbentő apagyilkosság ügyében a helyszíni vizsgálat befejezést nyert. Preineszberger Jenő táblai tanácselnök, központi vizsgálóbíró szerdán este visszaérkezett Debrecenbe és ezzel egyidejűleg a hajdunánási rendőrség detektívjei beszállították Debrecenbe a gyilkosokat is.

A helyszíni vizsgálat olyan megdöbentő adatokra vetett fényt, amelyek példátlanul állanak a kriminológiában.

Hirtelenében nem is tudunk esetet, amikor a tettesek ilyen rettenetes bestialitással végeztek volna áldozatukkal.

Mint már megírtuk, a gyilkosság estéjén idősebb Sári János részegen tért haza a Hajdunánástól 16 kilométernyire fekvő tanyájára. Csak a felesége tartózkodott otthon, aki szemre-lányást tett neki züllött életmódjairól. Az öreg káromkodni kezdett, azután átment a házba, amely pár száz méternyire fekszik az ő tanyájától.

Kétségtelen, hogy a fiúk házában az apa kezdte a veszekedést. Rátámadt fiaira és azzal gyanúsította őket, hogy mindenáron meg akarják szerezni a vagyont. A veszekedésből verekedés lett, a három férfi kikerült az udvarra, itt az apa felkapta az ott heverő vasvillát és rácsapott Péter fiára. Azonban ez sem volt rest, kikapta apja kezéből a vasvillát és azzal ültetni kezdte az öreget.

A nagyerejű fia olyan súlyos csapásokat mért apjára, hogy ennek következtében a vasvilla kettétört, ekkor a villa két darabjával a legények közösen verték a szerencsétlen öreget.

Sári János most már eszméletlenül esett össze, de az elvadult férfiak még ekkor sem hagytak fel az ültelgéléssel,

hanem a vértől megvadulva szüntelenül verték áldozatukat.

Villámcsapásként hulltak az ütések az öreg ember koponyájára, amely szinte a felismerhetetenségig összeroncsolódott. Sári János még a helyszínen meghalt.

Az egész gyilkossági jelenet alig tartott tovább, mint tíz percig.

Mire a gyilkosok végeztek áldozatukkal, a ház fala, de még az udvar fájának galjai is vérrel voltak tele és alvadt véresomók még harmadnap, a helyszíni szemlénél is ott csüngtek.

A gyilkos fiúk a tett után aludtak egyet, reggel pedig szekérre rakták apjuk holttestét és beszállították Hajdunánásra, ahol a detektívek elfoglalták őket.

Preineszberger vizsgálóbíró szerdán szállt ki a helyszínre dr. Orsós Ferenc egyetemi tanár és dr. Horváth Arthur törvényszéki orvosok társaságában. Szekeren mentek ki a tanyára, de Hajdunánástól néhány kilométernyire a nagy sárban elakadt a szekér és a társaság gyalog tette meg a hosszú utat.

A boncolás délelőttől késő estig tartott és

az orvosok nem kevesebb, mint 35 ütést konstataáltak az áldozat hullóján.

Közben Preineszberger vizsgálóbíró a gyilkosokkal rekonstruáltatta a rémes tett jelenetét. A legények egyébként töredelmes beismerő vallomást tettek. Csütörtökön délelőtt Preineszberger vizsgálóbíró maga elé vezette Sári Pétert és Sári Imrét és kihirdette előlük a vizsgálati fogságukat elrendelő végzését. A végzést a gyilkosok tudomásulvették.

Közben Preineszberger vizsgálóbíró a gyilkosokkal rekonstruáltatta a rémes tett jelenetét. A legények egyébként töredelmes beismerő vallomást tettek. Csütörtökön délelőtt Preineszberger vizsgálóbíró maga elé vezette Sári Pétert és Sári Imrét és kihirdette előlük a vizsgálati fogságukat elrendelő végzését. A végzést a gyilkosok tudomásulvették.

## A debreceni törvényszék felmentő ítéletet hozott a Molnár testvérek bűnügyében

Beigazolást nyert, hogy a cégtársak a legnagyobb jóhiszeműséggel jártak el.

A múlt hónap végén nagy feltűnést keltett Debrecenben, hogy család vadjával a debreceni törvényszék elé kerültek Molnár Ernő és Molnár József, a Molnár testvérek cég beltagjai. A két kereskedő mindenki puritán jellemű, egyenes gondolkodású embereknek ismerte, így nem tudták mire magyarázni a bűnügyet. A bíróság a tegnapi tartott befejező főtárgyaláson azután elégtételt szolgáltatott a kereskedőknek, amennyiben felmentette őket az ellenük emelt vád alól.

Az ügy előzménye az, hogy a Molnár testvérek a múlt év tavaszán 3200 pengő értékű kerékpárt rendeltek részben Schweitzer József és fia, részben a Singer-féle budapesti cégektől. Nemsokkal azután, hogy a cégek a megrendelt gépeket leszállították, a cég kényszerengyezségi eljárás megindítását kérte maga ellen. Az ügyészség úgy látta, hogy itt büncselekmény forog fent, amennyiben Molnár Ernőnek és Molnár Józsefnek 1929 tavaszán a biciklik megrendelésekor már tudniok kellett volna arról, hogy fizetési képtelenség előtt állanak és ennek dacára árut rendeltek. Ezért az ügyészség vádiratot adott ki ellenük.

Az ügyben október hónapban tartotta meg az első tárgyalást dr. Tóth János törvényszéki ügyész. A vádlott kereskedők egybehangozva azzal véde-

keztek, hogy ők teljesen jóhiszeműen jártak el. A rendelés eszközlesekor még nem tudtak arról, hogy kényszerengyezségi eljárás indul ellentük, különben is ők nem rendeltek a bicikliket, hanem a cégek figyelmüket erőszakoskodták és minden megrendelés nélkül szállították le a gépeket.

A bíróság az első tárgyaláson nem hozott ítéletet, hanem azt a bizonyítás kiegészítése végett elnapolta. A tegnapi főtárgyaláson a bíróság még néhány íratot ismertetett, majd a perbeszéd elhangzása után meghozta az ítéletet, amely szerint a törvényszék úgy Molnár Ernőt, mint Molnár Józsefet felmentette a vád alól. A bíróság beigazoltnak vette a vádlottak védekezését és megállapította, hogy a Molnár cég a kényszerengyezségi eljárás körül a legnagyobb jóhiszeműséggel járt el.

## Málnási Mária

természetes aikalikus sós savanyuvíz.

Influenza, asztma, torok, gége és légcső betegségeknél künő hatású.

Gyomorégést azonnal megszüntet. Mindentűt kapható.

## „Turul” cipőgyár r.-t.

Piac-utca 63. szám.

Női-, antilop-, lakk- és divatszínű cipők, férfi cipők garantált jóminőségben.

14.50

Hőcipőinket mélyen leszállítottuk. áraink 6.50, 7.50, 8.50, 9.50.

## Tagad a letartóztatott nyiregyházi ügyvédjelölt

Dr. Gergely Albertre rávallott Balogh Márton gazda.

Nyiregyháza, november 13. Az oroszkomoróci rablás ügye, a vallomások alapján a következőképpen rekonstruálható: 1930 aug. 29-én Balogh József és Raffael Péter kisvárdai és rádai cigányok éjnek idején baltával leütötték és összevagdalták Dzámba László, oroszkomoróci amerikaiás gazdát. Elrabolták csekkönyvét, értékpapírjait és dollárjait.

A rablás után a cigányok Balogh Márton dombovári gazda útján dr. Gergely Albert nyiregyházi ügyvédjelöltet bízták meg a csekkék ér-

tékesítésével. Gergely dr. ezt a megbízást vállalta és sikerült neki öt csekket, mintegy 3000 pengő értékben beváltani. Hogy a csekkék értékesítése könnyebben mehessen, — Balogh Márton vallomása szerint — az ügyvédjelölt kettőre reáírta a kirabolt tulajdonos nevét, Balogh nem tagadja, hogy tudott a rablásról. Gergely dr. azonban tagadja bűnösségét. A rablás két végrehajtójának sikerült elmenekülni. — A többiek a rendőrség átkísérte a nyiregyházi kir. ügyészségre, hol a sukat.

## Megkezdték a takarmánypanama ügyének tárgyalását

Zárt ajtók melett folyik a tárgyalás.

Budapest, november 13. Ez év tavaszán került nyilvánosságra az a több mint félmillió pengős takarmányszállítási visszaélés, amely egy a polgári, mint a katonai hatóságokat párhuzamosan foglalkoztatta. A rendőrség április havában, mint emlékeztetés, letartóztatásba helyezte Lühnsdorf Ferenc takarmánynagykereskedőt, aki részletes vallomást tett és ez a vallomása terelte aztán a gyanút több katonai személyre is, amint akik szintén részesei a takarmányszállítási visszaélésben. Lühnsdorf ugyanis előadta, hogy Takách Lajos alezredes és Metz Géza gazdasági főelőadó nem létező szállításokról szóló elismervényeket fraktá alá, amelyeket azután öt különböző bankokban leszállítottatott s ezek legnagyobb részét lejáratkor pontosan vissza is váltotta. Lühnsdorfot kihallgatása után átszállították a törvényszék fogházába és az ő ügye jelenleg még vizsgálati stádiumban van. Innen kísérgették át a nyár folyamán — fogsága alatt — majdnem naponként a katonai törvényszékre, hogy kihallgassák a bűnügy katonai személyeit érintő kérdésekben. A katonai hatóságok már régebben elkészültek a bűnügy vizsgálatával. A katonai ügyészség meg is szerkesztette a vádiratot és a haditörvényszék mára tűzte ki a nagyszabású bűnügy főtárgyalásának megkezdését.

Vitéz Derényi Emil megnyitotta a tárgyalást és utána Ugrik Kálmán dr. őrnagy-hadbíró mindenek előtt személyi viszonyaikra vonatkozólag hallgatta ki a vádlottakat.

Takách Lajos nyugalmazott alezredes magas, tagbaszakadt, feketebajuszos férfi, kissé vontatottan beszélve adja elő, hogy három gyermeke van, két jogi alapvizsgálója és abszoluto-

riuma, valamint négy szemesztere a technikáról. Vaskorona-renddel, két ízben a III. osztályu katonai érdemkeresztrel és más kitüntetésekkel van dekorálva.

Gyorsan következik ezután a többi vádlott: Metz Géza, Heyni Antal és Ruiszel József gazdasági főelőadók és Schaffusz Endre alezredes, aki teljes szolgálati felszereléssel mellén több kitüntetéssel jelent meg.

Ugrik Kálmán tárgyalásvezető őrnagy-hadbíró felkérésére ezután a tanács tagjai letették az esküt, hogy legjobb lelkiismeretük és tudásuk szerint fognak szavazni a bűnpörben.

Mielőtt még a vádirat ismertetésére került volna a sor, Müller Viktor dr. katonai ügyész a következő indítványt terjesztette elő:

— Kérem a katonai törvényszéket, hogy mivel a tárgyalás anyagában olyan részletek is vannak, amelyek a katonai érdekeket veszélyeztetik, rendelje el a tárgyalás egész tartamára a nyilvánosság kizárását.

A tárgyalásvezető ezután a védők felé fordul, hogy az ügyész indítványára vonatkozóan tegyék meg előterjesztésüket. Valamennyien egybehangozva kijelentik, hogy nincs ellenetésük a zárt tárgyalás elrendelése ellen és az ügyész indítványához hozzájárulnak.

Rövid tanácskozás után a tárgyalásvezető kihirdette a végzést, amely szerint a katonai törvényszék a vádló indítványára elrendeli a főtárgyalás egész tartamára a nyilvánosság kizárását, mivel katonai szolgálati érdekekről van szó és a tárgyalás anyagának nyilvánosságra kerülése ezeket nagy mértékben veszélyeztetné.

A tárgyalás a bűnper hatalmas anyagára való tekintettel előreláthatóan több hónapig tart.

## Közérdekű levelek

Kaptuk az alábbi panaszos levelet.

Csütörtökön délután temették el, nagy részvét mellett Dóczy Imrét a ref. egyház és iskolák nagy halottját. A temetésen a debreceni középiskolák fiú és leány növendékei is résztvettek teljes számban és osztoztak abban a nagy gyászban, amely Dóczy elhunytával az iskolákat érte.

A temetés napján hűvös, sőt kemény hideg volt és szomorú volt látni hogy a fiatal iskolás leányok és fiúk, szinte órákhosszat várakoztak az uccán, csoportokban, fáztak, dideregtek, dermedten topogtak, mert a hosszú várakozás és egyhelyben állás miatt a hideg, szeles időben kékre-zöldre fagytak. Mindenki osztozik a nagy részvétben, de egészségügyi szempontból nem helyes a kicsiny diákokat és leányokat ilyen időben kivezényelni a temetésre, őket hosszú ideig egyhelyben várakoztatni, kitéve annak, hogy a kis diák ott meghűl, s egészségét veszélyezteti.

Sok szülő félve engedte el kis gyermekét és bizony fél most is, nem-e lesz beteg a gyermeke. Maga Dóczy Imre, a diákok megértő barátja és nevelője hibáztatta volna azt bizonyára kezei között, ha hasonló esetben így tartak volna el. A részvét a gyász kifejezése akkor is oly impozáns lett volna, ha a kis diákok és diáklányok nem vesznek részt a temetésen, vagy legalább is nem kell közel egy óráig várakoztatni és álldogálni ott egy helyben.

Tisztelettel:  
Több szülő.

### HÁROM ÉVI FEGYHÁZRA ÍTÉLTÉK A NYIREGYHÁZI VÁROSI FŐSZÁMVEVŐT.

Tegnap tárgyalta a debreceni tábla a sikkasztó Pivnyik Gyula, nyiregyházi városi főszámvéve ügyét. A tábla egyrendbeli hivatali sikkasztás, egyrendbeli közönséges sikkasztás és kétrendbeli folytatólagosan elkövetett csalás vétségében találta bűnösnek. Ezért összbüntetésül három évi fegyházra, hat évi hivatalvesztésre és polgári jogainak ugyanannyi időre való felfüggesztésére ítélte. Ebből a nyiregyházi törvényszék fogházában töltött két hónapot és két hetet kitöltöttnek vett. Az ítélet ellen úgy az ügyész, mint a védő felebezett.

### Mégis csak behozzák Debrecenbe a szoboszlói hőforrás vizét

Számottevő tényezők között már régen folynak tárgyalások, hogy bármilyen költséggel is, mégis csak a debreceni Nagyerdőbe kellene vezetni a szoboszlói hőforrás vizét. Igaz, hogy most még egyelőre csak hordóval hozzák be Debrecenbe a hőforrás vizét, tehát addig, míg a vizet betoncsöveken bevezetik, csak otthon, a fürdőkádban tudja élvezni az ember annak csodás gyógyhatását. Tehát, akinek fürdőkádra van szüksége, az jöjjön az Ingósközvetítőbe, mert nagyon jó fürdőkádkat és minden elképzelhető ingóságokat féláron, sőt féláron alul csak az Ingósközvetítőnél lehet beszerezni. Raktáron vannak a legcsodásabbak a legmagasabb ízlést kielégítő butorok, hálósobák, ebédlők, gyönyörű antik butorok, vitrinek, könyvszekrények, kandelláberek, csillárok, lámpák, hencserek, szőnyegek, matracok, vasbutorok, kályhák, csevegők, tükrök, mindenféle hangszerek, fényképezőgépek, varrógépek, írógépek, írósztolok, zenélő- és antikórák, festmények, ezer és ezer darab gyönyörű dísz tárgyak, esküvői és névnap ajándékok óriási választékban.

Hölgyek, urak, felnőtt és apró gyermekek részére  
szükséges áruk olcsó árakon kerülnek eladásra

# Króh utóda HEGEDŰS-nél.

Mindig olcsón árusítottam, de mert

# MEGSZÜNİK

a Dégenfeld-téri üzletem, most még olcsóbban adom.

Crepe de chine sok-sok színben mtr 3.98, 4.98, 5.98 fill.	Nehéz minőségű brocat mtr 2.98, 3.98 fill.	Rózsás flanel mtr 1.78 fill.
Crepe georget minden színben mtr 5.90, 6.90 fill.	Tennisz flanel mtr 68 fill.	Finom ruha és kabát bársony mtr 4.90, 5.90 fill.
Crepe szaten minden színben mtr 6.90, 7.90 fill.	Szövet barchet mtr 2.28 fill.	Fél delén maradékok mtr 78 fill.
Olimpiai selyem div. színekben mtr 6.90 fill.	Goldberger Bemberg Parisett pazar minták mtr 1.88 fill.	Csodás minőségű angin és kanavász mtr 88 fill.
Brocat bélésnek mtr 1.78 fill.	Bőerős pamut vászon mtr 75, 95 fill.	Gyermek téli nadrág 1.98, 2.98 fill.
Csodaszép mosó bársony mtr 2.98 fill.-től	Meleg téli nadrág 3.90, 4.90 fill.	Gyermek téli kesztyű 1.38, 1.78 fill.

Női télikabátok szőrmézeve  
29.90, 39.50 és feljebb.

Gyermekkabátok szőrmézeve  
17.90 és feljebb.

Atlasz csikos gyermek selyem- nadrág míg a készlet tart 1.38 fill.	Csodás minőségű angolos téli harisnya 99, 1.90, 2.40 fill.	Férfi v. női téli béllet kesztyű 1.58, 1.98, 2.38 fill.
Téli férfi v. női nadrág v. ing most 5.98 fill.	Selyemharisnya, Hella- és más gyártmányok 1.50, 2.20, 3.90 fill.	Férfi ing pouplinból az egész egy anyagból 6.90, 7.90 fill.

Futószőnyeg mtr. 1.98 fillér.

Flanelltakaró 1.98 fillér.

Férfi téli mellény 5.90, 7.90, 9.50 fill.	Gyermek flanelltakaró 2.38 fill.	Férfi öltönyre való maradékok 12.50-tól.
Női gyapju kabát 7.80, 9.50, 11.90 fill.	Rózsás paplan 12.90 fill.	Gyapju kazán mtr 4.98 fill.
Gyermek és női oroszka 6.90, 8.80 fill.	Vattelin 150 széles mtr 2.98 fill.	Függöny kelme mtr 88 fill.
Csodaszép gallérbőrök 7.90, 11.90, 14.— pengő	Kabátposztó 140 széles, mtr 6.90 fill.	Picé barchet mtr 1.58, 1.98 fill.
Nadrágtartó 78, 1.28, 1.98 fill.	Angolos kabátanyag 140 széles, mtr 5.90, 7.90 fill.	Csoda szép sálak most 1.98, 2.38 fill.
Zoknitartó 49, 78 fill.	Legújabb divatu női kelmék mtr 8.90, 10.50, 17.50 fill.	Crepe de chine sál, batikolt most 7.90 fill.

Léggömböt gyermekek örömeire ismét ajándékozok  
vevőimnek.



## Milyen idő volt és milyen idő várható

A Földrajzi Intézet jelenti november hó tizenharmadikán:

Az anticiklon, melynek hideg légtömegei napok óta erősen lenyomták a hőmérséklet nívóját, máris szétesőben van, s a nyugati ciklonok előnyomulása folytán rövidesen mi is kedvezőbb déli légáramlást kapunk felmelegedéssel.

A csaknem teljesen derült ég mellett a lehülés elég tekintélyes volt, a talaj közelében a minimum meghaladta a hat fokot a fagyponthoz. A mai nappali felmelegedés alig emelte a hőmérséklet nívóját a hét fok fölé.

Az esti órákban ismét megindult a hőmérséklet süllyedése, de az valószínűleg nem éri el a tegnapi mélységet az időközben megélelénkült légáramlás folytán.

Időprognózis: Egyelőre derült, száraz idő várható, erős éjjeli lehüléssel.

—oooOooo—

— Dr. Tankó Béla egyetemi tanár vetítettképes előadása az oberrammergau passiójátékokról a Kollégium dísztermében. Pénteken, folyó hó 14. napján, délután öt órakor, dr. Tankó Béla egyetemi tanár tartja meg az „oberrammergau passiójátékok“ című előadását, a Kollégium dísztermében. Dr. Tankó professzor az ősz folyamán kinn volt Oberammergauban és így előadását közvetlen tapasztalatából meríti. Beléptidő nincs. Az előadás öt órakor kezdődik.

— Stolp Ödön gazdasági akadémiai tanár előadása a Népszere Főiskolai Tanfolyamon, Olaszszágról. Csütörtökön tartotta meg Stolp Ödön gazdasági akadémiai tanár első előadását, amelyben Olaszországban tett utazásairól számolt be a közönségnek. — A Kollégium dísztermét teljesen megtöltötte a tanfolyam dísztermélt, előkelő közönsége, mely figyelemmel és élvezettel hallgatta végig Stolp Ödön előadását, amelyet művészkivitelű vetített képekkel is kísért. Velencéről volt szó elsősorban, annak fénykoráról, amelynek tanúbizonyságai most is a nagyzerük palotái és szobrai. Ezekhez a palotákhoz s szobrokhoz annyi történelmi nevezetességű név és emlék fűződik és annyi szindius esemény, melyeket mindnyájan jól ismerünk. — Ezeket az emlékeket szóllaltatta meg Stolp Ödön, az ő kitűnő szellemes elbeszélő képességével, amellyel itt-ott meghatarta, másutt mosolyt csalat elő a közönség tömött soraiból. Olaszországi úti élményeit két hét múlva folytatja.

— Nagy érdeklődés kíséri ifj. Kovács János kiállítását. Vasárnap nyílt ifj. Kovács János képművészeti Kereskedő Társulat dísztermében. Egyre nagyobb érdeklődés kíséri ezt az igen szép kiállítást, amelyben ifj. Kovács János művészetének huszonöt év óta kiteljesedett értékeit hozta a debreceni közönség elé. Az érdeklődés egyre általánosabb, napról-napra többen keresik fel a kiállítási termet és már nagyon sok képre a legkisebb formában egveznek és már vásár is volt. A kiállítás megtekintése díjtalan és a kiállítási terem nyitva van délelőtti tíz órától, délután két óráig és délután három órától hét óráig.

X Mit csinálj este? Ha rádiót hallgat akkor használj „Palabát“ anótelepet, ha elmegy valahova, úgy ne feledkezz meg a „Palabát“ zseblámpaelemről, mert mind a kettő hiánya csak bosszúságot okoz Önnek.

## A Debreceni Gyorsíró Egyesület kezdők számára gyorsíró tanfolyamot rendez

Mint minden esztendőben, úgy az idén is a Debreceni Gyorsírók Társasága gyorsírótanfolyamot rendez a nőipariskola I. emeleti 8. számú tantermében. Az egyesület változatlanul fenntartja a most folyó gyakorló órát, ahol bármely rendszerrel írók heti három órában a legmagasabb fokig nagyszerű gyakorlási alkalmat találnak. Ezenkívül szervez az egyesület olyan tanfolyamot, melyen azok vehetnek részt, akik még nem haladtak annyira, hogy gyors beszédet is le tudjanak írni.

Végül új tanfolyamot kezd a teljesen kezdők számára, itt tehát azok vehetnek részt, akik még egyáltalában nem tanultak gyorsírni. Ennek a kezdőtanfolyamnak a tandíja most — a súlyos gazdasági helyzetre tekintettel — csak negyedrésze annak, amit régebben kellett fizetni, vagyis most csak 5 pengő a díj havonként. Akik ezt a tanfolyamot elvégzik, azok is jó irodai gyorsírók lesznek, mert azt a sebességet követni tudják, amely az irodai teendők ellátásához szükséges.

A magasfokú tanfolyamot dr. Hor-

váth Gyula MÁV titkár, az egyesület főtitkára és Székely Andor hírlapíró, az egyesület titkára vezetik, a haladók tanfolyamát Naményi Zoltán gyakorló gyorsíró, a kezdők tanfolyamát pedig szintén Székely Andor titkár vezeti.

Az egyesület egyébként a tanfolyamokat, kivéve a már folyó gyakorló órát, november 20-án kezdi meg.

A tanfolyamok megszervezése tárgyában az egyesület elnöksége a következő közleményt adta ki:

A Debreceni Gyorsírók Társasága Tanfolyamot hirdet a kezdők, haladók és gyakorló gyorsírók számára. Mindegyik fokon heti 3—3 órában. A kezdők havi 5—5 pengőt, a haladók és a gyakorlók havi 2—2 pengőt fizetnek, amely összegben már benne van a társaság tagsági díja is, valamint a tagok ingyen kapják az egységes gyorsírási hivatalos lapját: a Gyorsírástudományt, valamint a Debrecenben Debreceni Gyorsírók. A tanfolyamokra jelentkezni lehet minden hétfőn, szerdán és pénteken 6—7 óra között a nőipariskolában. I. emelet 8. számú teremben.

X Hozassa meg a lapkihordójával Székelyné Bészler Anna lebillincselően érdekes „Visnu csodája“ című regényét. Kedvezményes áron kapja, 1.20 pengőért.

— Világraszóló találmány városunkban. A csepeli Weiss Manfréd-gyár egy nagy, forradalmatkelő gyártmányára hívjuk fel a debreceni háziasszonyok figyelmét. A találmány a „Sas“ házi gőzmosógép, amely egy óra alatt fele szappan és tüzellel annyi ruhát mos, mint ezelőtt a mosónő egy teljes nap alatt mosott, anélkül hogy vízbe kellene mártani a kezét. A mosógépet, — amelynek ára mindössze 80. — P. maga a szabadalom tulajdonosa fogja munkában bemutatni, ma, 14-én, pénteken és 15-én szombaton, mindenkor délután félnégy óra kor a Bika-szálló éttermében, a mosógépet, — mely havi díjára is kapható — mindenkinek vételkötelezettség nélkül ingyen kipróbálásra hazaküldik, hogy annak teljesítményéről otthon is meggyőződjön. 80 pengőért mindenki saját házi gőzmosóját szerezhethet be.

— A debreceni református egyház csapócecai egyházzsége, november hó 16-án, vasárnap délután félöt órakor a Nagytemplomban tartja rendez évi ösgyűlést, amelyen dr. Révész Imre lelképásztor istentisztelet keretében beszámol az egyházzsége 1929—30. évi munkájáról és egyben elbűcsűzik az egyházzsége tagjaitól.

— Baleset a fakitermelésnél. Tóth István favágó, a nagyerdei fakitermelésnél dolgozott. Egy társával egy hatalmas rönköt akart át fűrészelni, de a fűrész kiugrott és a balkezefején súlyos sérüléseket okozott. Beszállították a sebészeti klinikára, ahol beköztették a sérülését.

X Orvosi, jogi, gazdasági és mindenemű szakkönyvek új és használt állapotban kapható: Böhm Ferenc könyvkereskedése, Ferenc József ut 7

— Hamis ötvenfillérest kapott egy villamoskalauz Szalóki Lajos villamos kalauz tegnap a csapócecai vonalon valamelyik úttól, jegyváltás alkalmával egy hamis ötvenfillérest kapott Beszolgáltatta a rendőrségre, ahol a nyomozás megindult.

— Megloptak egy nyiregyházi kereskedőt a debreceni vonaton. Klein Emánuel nyiregyházi borbizományos Budapestről úttazott hazafelé és a bórondjé a podgyásztartóba tette. A bórondjében volt duplafedélű arany „Remontoár“ órája és egy hatvanöt gram súlyú tömör aranylánc. A debreceni állomáson vette észre, hogy az óra láncsal együtt eltűnt a táskából. Feljelentést tett a debreceni rendőrségen ahol a nyomozást a vasúti tolvaj után megindították.

X A lapkihordótól kérje Székelyné Bészler Anna „Visnu csodája“ című regényét. Ára: 1.20 pengő.

— Egy öt év előtti sikkasztást úgy a törvényszék előtt. Ezelőtt öt évvel történt, hogy a debreceni járásbíróóság sikkasztásért elítélte Csuka Sándor mipekércsi lakost mert az egy kölesön kért kerékpárt nem adott vissza, hanem azt eladta. Nemrégiben ebben az ügyben az ügyészség újrafelvételi kérelmet adott be; ugyanis Csukát vétségért ítélték el, időközben azonban az ügyészség megtudta, hogy egy Csuka Sándor nevű egyén már több ízben büntetve volt, lopásért már kétévi fegyházát ült, katonáskodása alatt egyévi szigorított börtönrre volt ítéltve és a Sós Imre álnevet is használta. Állítólag már elmeegógyintézetben is volt. A debreceni törvényszék tegnap tartotta meg az újrafelvételi tárgyalást és ezen megjelent a vádlott is. Kijelentette, hogy ő a szóbanforgó sikkasztáson kívül soha büntetve nem volt, nem is volt katona és álnevet sem használt. Miután a bűnügyi nyilvántartó adatai sem tudtak világosságot deríteni az ügyre, a bíróság az újrafelvételi kérelmet elutasította.

## Ahol gyermek voltam

A ház a régi még s ragyog a kémény;  
barnult falán naparany, holdesüst,  
de más e tűz, mely mormol most  
a mélyén  
s nem oly vidám, mint hajdan volt —  
a füst.

Ostorfa nincs dől ágaskútja gémién  
eltűnt a duc, mely az ereszen állt.  
A ház előtt, a tágas ucca szélén  
nem nyílnak violák, se rezedák.

Valaha itt labdáztam, hősátátam,  
álmomban itt hajolt rám Csipkerózsika  
anyám ölen, a kedves ócska házban.

Most kocsma ez. Lehullt báj, csipke  
róla,  
vén csendjét durván tépi hang.

beszéd —  
s elűzte mind a régi halk mesét.

BECSKÓ JÓZSEF.

—oooOooo—

— Vitaülés a Gazdasági Akadémia ifjúsági egyesületében. A m. kir. Gazdasági Akadémia ifjúsági egyesületének, „Széchenyi István“ gazdasági osztálya, folyó hó 17-én, hétfőn este félkilenc órakor vitaülést tart. Tárgysorozat: 1. Dr. Nagy Jenő tanár, a Tiszántúli Madárvédő Egyesület elnökének előadása a madárvédelem gazdasági jelentőségéről. — 2. Bénérd Géza III. éves gazdasági akadémiai hallgató vitaülést vezet be, a nemesfűz termesztésének jelentőségéről. Erre a nagyfontosságú ülésre mindenkit szívesen látnak. Villamos indul a debreceni Máv. állomástól, este 20 órakor, — s vissza az akadémiáról 23 órakor.

X Debrecen művészamatőrjei találkozója. Vasárnap délelőtt 11 órakor a Déri-múzeum kiállító termében nyílik meg a Turista Egyesület fényképkiallítása, 750 darab képpel. A képek elrendezését egy fizes bizottság eszközölte. Kiállítókról és képeikről egy 32 oldalas katalógus jelent meg. Belépődíj a nagy adminisztratív költségre való tekintettel, személyenként csupán húsz fillér.

— Nagykárolyból menekült katonaszökevény ezúton keres bármilyen munkát. Cím a kiadóban.

— Pofozkodott a kertülő. — húsz pengőre ítélték. Hivatalos hatalommal való visszaéléssel vádolva került tegnap délelőtt a debreceni törvényszék elé Németh András balmazújvárosi kertülő. Németh ez év május hó 26-án a tölösban kapta Radócz Jánosné, ki fűvet szedett a nyulainak. A kertülő üldözőbe vette a menekülő asszonyt és amikor elérte, kétszer pofonvágtat, azután az árokba dobta. — A tegnapi főtárgyaláson a vádlott elismerte a pofonokat, egyébként azonban azt állította, hogy az asszony magától esett az árokba. A bíróság Németh András bűnösségét megállapította s jogerősen húsz pengő pénzbüntetéssel sújtotta.

X Dívafalpok, ősz- és téli újdonságok, bál- és jelmezkalapok nagyválasztékban, Antalfy József könyvkereskedésében, Szent Anna és Varga ucca sarok.

— Izraelia istentiszteletek a Deák Ferenc uccai templomban. Chájé-szóró szombatján: Pénteken este 3 óra ötvenöt perckor. Szombaton reggel egyegyednyolc órakor, délelőtt féltizenegy órakor, délután félnégy órakor. — A Kápolnás uccai templomban szombaton reggel félnyolc órakor, egyébként pedig, mint a Deák Ferenc uccai templomban. — Hétköznapokon reggel háromnegyedhét és délután négy óra húsz perckor. Az Elnökség.

— Istentiszteletek ideje az orth. izr. templomban. Pénteken délután négy órakor, szombaton reggel 8 órakor, s délután 3.30 órakor. Szombat kezdete pénteken délután 3.50 órakor és kimenetele szombat este 4.57 órakor,

## Üzietem átszervezése végett

az összes raktáron levő bel- és kül földi gápjuszöveteket

25%

leszállított áron kiárusítom.

Kupfer posztóüz'e, Kistemplombazár.

## Gebauer

temetkezési vállalat,  
Kossuth ucca 2. szám.  
Telefon: Nappal 103. éjjel 60.  
Temetési:

Eles László ny. községi főjegyző, tartalékos százados, 52 éves korában elhunyt. Temetése november hó 15. napján, délelőtt 11 órakor lesz a Kossuth uccai temető halottasházából a református egyház szertartása szerint. A temetést Gebauer temetkezési vállalat rendezi.

—oooOooo—

## Anyakönyvi hírek

**Halálozások:** Török Sándor ref. 78 éves, Ispotály-telep. Özv. Bacsó Istvánné r. kath. 70 éves, Csapó u. 30. Horváth Miklósné ref. 39 éves, Tiszalök. Deák Endre r. kath. 20 éves, Nagyiván. Goldstein Lipót izr. 84 éves, Szent Anna u. 5. Eles László ref. 52 éves, József kir. herceg u. 9. Thoma Károly g. kath. 24 napos, Kemény u. 3. Szarvas Henrikné ref. 36 éves, Puskás-telep 61. Bogár Jolán ref. 3 hónapos, Pesti u. 4.

**Születések:** Molnár Béla bankeljáró, r. Miklós. Vadász Ferenc söfőr, leány Katalin. T. Kiss János gazdálkodó, leány Julia. Brazda János fm., (ker) József és Sándor. Bogysó Pál máv. fűtő, fiu Pál. Dezső István gazdálkodó, fiu István, Keringer József söfőr, leány Ilona. Bodnár Gábor gazdálkodó, fiu Antal. Szalóky Imre fm., fiu Imre. Kovács Sándor lakatos, fiu Sándor. Szabó János kereskedőség, fiu János. 1 halvaszületés és 3 törvénytelen ujszülött.

**Eljegyzések:** Balogh Gábor—Ág Erzsébet, Antal János—Kerékgyártó Eszter. Balogh Ernő—Bíró Irma, Fajgel József—Böszörményi Teréz, Gulyás József—Bujdosó Ilona, Melka György—Báthori Anna, Czako János—Kiss Piroška, Elek Antal—Szabó Mária, Somogyi Gábor—Gál Piroška, Horváth István—Nádudvary Margit.

—oooOooo—

A Szent Erzsébet Nőegylet, vasárnap este hat órakor az Angol Királynő különtermében teadélután rendezvényre az egyesület tagjait és vendégeket szívesen lát a Rendezőség.

Ötven pengőre ítelt a törvényszék egy gázoló biciklistát. Ez év júniusában bicikliszerencsétlenség történt a Halván uccán. Kajdi Lajos kovácsmester haladt az úttesten a kisállomás felé biciklijén. Szabálytalanul az úttest jobb oldalán kerékpározott és így érté meg, hogy elütötte a 74 éves Fehér Ignácot, aki egyik oldalról a másikra ment át. A szerencsétlen öreg ember az esés következtében lábát törte és miután csontjai már nem forrnak össze örökre nyomorék marad. A gázoló kovácsot tegnap vont a felelősségre a debreceni törvényszék. Bankovich-tanácsa. Tördelmes beismerő vallomást tett és a bűnség vallomása, valamint a tanúkihallgatások alapján, ötven pengő pénzbüntetéssel sújtotta. Az ítélet jogerős.

Meghívó az evangélikus iskola, f. hó tizenötödikén, szombaton délután öt órakor, az iskola emeleti termében tartandó szülei értekezletére, melyre a m. t. szülőket tisztelettel meghívja a tanítói testület. Tárnya: 1. Igazgató megnyitója, bejelentések. — 2. Hogyan nevelik meg a gyermekek a szüleit. — Elefánty Sándor. — 3. Hozzájárások. — 4. Szülei bejelentések, indítványok.

X Orvosi könyvek, legújabb kiadások, karácsonyfadíszek vására már megkezdődött, elismert olcsó gyári áron, közvetlen behozatal — „Thüringiai” karácsonyfadísz gyáraktól. Mesék könyvek, Springer könyvtárszakszolgálatában.

## A 220 voltos villanyáram halá rasujtott egy püspökladányi napszámot

Borzalmas halál egy fatelep pincéjében.

Halálos szerencsétlenség színhelye volt szerdán délután a püspökladányi Fatelepi rt. telepe. Egy napszámot halálrasujtott a 220 voltos villanyáram.

A szerencsétlenség a kora délutáni órákban történt. Tóth Béla, a Fatelepi rt. alkalmazottja lement a gépház pincéjébe egy szerzőmért. A sötétben nem találta meg rögtön a keresett szerzőmöt és ezért lekasztotta a hordozható villanylámpát és azzal világított be a homályos szögletekbe.

A napszám az azonban nem találta meg így sem a szerzőmöt, úgy gondolta tehát, hogy átmegy a másik pincébe és oda átvizsgálja a lámpa körtéjét. Ezzel lecsavarta a

körtét a hordozható lámpáról.

Abban a pillanatban, hogy a körtét lecsavarta, ujjja a sötétben valahogy érintkezésbe került az árammal. A 220 voltos áram átjárta a szerencsétlen ember testét, aki holtan esett végig a pince kövezetén.

Csak egy óra múlva találtak rá a fatelep emberei a megpörköltödött holttestre.

A püspökladányi esendőség jelentést tett az esetről a debreceni kir. ügyészségnek. Miután kétségtelen, hogy a szerencsétlenségért senkit sem terhel felelősség, az ügyészség a temetési engedélyt kiadta.

X Szombaton húrkaestély Goldstein-nál, Kigvó ucca 12. szám.

A Debreceni Egységspárt 21. sz. körzete, folyó hó 15-én, szombaton este nyolc órakor tartja meg pártvacsoráját a központi párt helyiségben (Ferenc József út 26. szám alatt, első emelet). Az eladott jegyek számát tekintve a vacsora fényesen ígérkezik különösen sok hölgy lesz jelen, mert a vacsorát tánc fogja követni. Azok részére, akik még jegyet nem váltottak volna, a pénztár rendelkezésre áll, mert vacsorajegy nélkül a terembe senki sem léphet.

X Zománecedény árainkat tíz százalékkal leszállítottuk. Debreceni Üvegkereskedelmi Részvénytársaság, Rózsa ucca 2. szám.

Magántisztviselők szokásos összejövetelüket folyó hó 15-én, szombaton este pontosan félkilenc órakor Thaly Kálmán ucca 14. szám alatti helyiségükben tartják meg.

Vigalmibizottság.

X Bartalis tánciskolájában tanuljon ha szépen akar táncolni. Minden vasárnap délután és este ösztánc, Simonffy ucca 1-C. második emelet.

Szombaton este lesz az OMIKE irodalmi előadása. Az OMIKE főiskolai hallgatók csoportja irodalmi előadást tart e hó 15-én, este fél 9 órakor a hitközség tanácstermében. Az OMIKE főiskolai hallgatók csoportja erre az esztendőre hatalmas programot dolgozott ki, amelynek első pontja ez a szombati előadás lesz. Az est fénypontja dr. Kardos László előadás, aki „Zsidó író, zsidó téma” címmel tart előadást. Dr. Kardos László előadói képessége ismert a debreceni közönség előtt s most e nagyon sikeres témaválasztás biztosan még nagyobb közönséget fog vonzani.

Székelyné  
Bészler Anna

**Visnu csodája**

Kapható a kiadóhivatalban és megrendelhető kedvezményes 1.20P-5s áron a lapkihirdőknél.

## A megüresedett ref. lelkeszi állás betöltése

A dr. Révész Imre lemondásával megüresedett lelkeszi állás betöltése körül már megindultak a választási mozgalmak. Annyi bizonyosságra vehető, hogy a lelkeszi állást most már minden bizonnyal pályázat útján töltik be. Az egyház megkereste az esperest és kérte, hogy bocsássa ki a pályázati hirdetményt. A pályázati határidő a törvény szerint három hét s miután a pályázat így rövidesen megjelenik, körülbelül december elejére válik ismeretessé, hogy kik pályáznak a lelkeszi állásra. Bizonyosan beadják pályázatukat Nagy István, Sipos Imre és Papp Imre lelkeszek.

—oooOooo—

A Bethlen Gábor Kör tízéves jubileuma. A debreceni egyetem hallgatók Bethlen Gábor Köré, folyó hó november hó 15-én, délután öt órakor a Kollégium dísztermében, főnállásnak tízéves évfordulója alkalmából a következő műsorral tartja ünnepélyét. 1. Bognár: Szent hitünk hajlékában. Éneklő a Kántus, Szigethy Gyula karnagy vezetésével. — 2. Megnyitó beszédet mond: dr. Erdős Károly egyet. r. tanár, a kör felügyelő-tanára. — 3. Franz Orkla: Souvenir. Hegedű előadja: Tóth Ervin Gyula bh., zongorán kíséri: Kesserü Erzsike bh. — 4. Ünnepi beszéd. Tartja: Csikszék Sándor egyetemj. ny. r. tanár. — 5. Szabolcska-versek. Szavalja: Parragh L. 6. Spohr: A dal. Éneklő a Kántus Szigethy Gyula karnagy vezetésével. — 7. Záróbeszéd. Tartja: Papp László, a kör elnöke. — A Bethlen Gábor Kör elnöksége mindenkit szeretettel hív és vár erre a jubileumi ünnepségre, mely a jelek szerint a legkitünőbbben fog sikerülni. Erre az ünnepélyre belépődíj nincs. A Bethlen Gábor Kör irodalmi délutánjai a múltban is a legszebb erkölcsi eredményekkel záródtak, főként a szereplők kiválóságánál fogva. Reméli a kör vezetősége, hogy a közönség érdeklődése ezúttal sem fog elmaradni.

## Fogalom

a közönség körében az a tisztaság, rend és előzékeny kiszolgálás, melyet

20%

engedmény

adása mellett nyújtunk ezen lap előfizetőinek

legolcsóbban

nálunk étekezhet, mert olcsó árainkól külön kedvezményképpen (P 1.50-es menüt kivéve)

10%

engedményt adunk.

## Semmi

költsége sem az érkezőkor, sem az elutazáskor, mert szemben vagyunk a

Keleti pályaudvarral

Magyaros vendégszeretettel várjuk családi szállodánkban.

## Park Nagyszálló

Budapest, VIII. Baross tér 10. Szemben a Keleti Pályaudvar érkezői oldalával.

## TURISTASÁG

A Magyar Turista Egyesület diós-győri osztálya f. hó 22. és 23-án a Vasgyári Tisztviselők Dal- és Önképzőkörre közreműködésével kerületi napot rendez, melyre a debreceni osztályt is meghívta. Folyó hó 22-én délután a MTE és vidéki osztályainak fogadtatása a miskolci személy pályaudvaron. Villamoson a diós-győri gyártelepre. Elszállás este fél 8 órakor a vasgyári munkáséteremben, társasvácsora. Vacsora után a Tisztviselők Dal- és Önképzőkörének dalárdája és műkedvelői több dal- és vígjátékot adnak elő. Músort után tánc reggelig.

F. hó 23-án kirándulás a bányaküti menedékházhoz. Indulás reggel a vasgyári autogaragéból autón Omasság. Innen gyalog (másfél óra) a Százvölgyön át a menedékházhoz. A menedékház megtekintése után 20 perces séta a Hálványra (956 m.) a Bükk legszebb kilátójára. Társasbéd a menedékházban. Délután 2 órakor gyalog a Nagymezőn és a Bányahegyen át az eger-lillafüredi autóúthoz, majd autón Lillafüreden keresztül vissza a vasgyárba, illetve a miskolci állomásra. Vacsora és műsor megváltás 2.50. Ebéd a menedékházban 1.50. Autóköltség oda és vissza 1.20. A kerületi nap tiszta bevételét a bányaküti menedékház berendezésére fordítjuk. Tekintettel ezen nemes célra, felülfizetéseket köszönettel elfogadunk és hírlapilag nyugtázzuk. Jelentkezni 19-ig Springer József fotóüzletében egyesületi titkár-nál.

—oooOooo—

X Gyorsírást- és gépirást kezdők és haladók tanulhatnak, okleveles gyorsírótól, a Könyvtel Szakirodában, — Piac uca 43. szám. (Svetits-palota). Jelentkezés november 4-ig. Szegénysorsnaknak tandíjkezdmény.

— Vásári Kereskedők és Piaci Árusok gyűlése. Tisztelettel értesítjük tagjainkat, hogy e hó 14-én, délután két órakor taggyűlést rendeznek az ipartestület dísztermében, Simonffy uca 1-C. szám alatt, az alábbi tárgysorozattal: Elnöki megnyitó, piaci ügyekben végzett munkáról beszámoló. Vásári ügyekben végzett munkáról beszámoló. Esetleges indítványok. — Kérjük tagjainkat, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg. Vásári Kereskedők és Piaci Árusok Társulata nevében az Elnökség.

— Rendkívüli érdeklődéssel várja a közönség az Ady-Társaság Tóth Árpád ünnepét. Még több mint egy hét választ el attól a nagyjelentőségű irodalmi ünnepélytől, amelyet Tóth Árpád debreceni emlékművének javára rendez az Ady-Társaság s máris a legszélesebbkörű érdeklődés nyilvánul meg az ügy iránt. Nem is csoda hiszen Tóth Árpád, a korán elhunyt magyar lírikus, Debrecenből indult fényes irodalmi pályájára s haláláig a legszorosabb családi, baráti- és irodalmi kapcsolatok fűzték Debrecenhez. Természetes tehát, hogy éppen Debrecen óhajtja megörökíteni a nagy költő emlékét, de ép oly természetes, hogy a kegyeletes terv megvalósításában segítségére lesznek a debreceni Ady-Társaságnak Tóth Árpád barátai, a mai magyar irodalom legkiválóbb képviselői is, akik közül Móricz Zsigmond vezetésével Kosztolányi Dezső és Gellért Oszkár érkeznek november hó 23-án, esti nyolc órakor az Arany Bika nagytermében kezdődik az Ady-Társaság ünnepéve, melynek debreceni szereplői közül csak Oláh Gábor, a kiváló költőt és Könyves-Tóth Erzsit, a debreceni színház ünnepelt művésznőjét emeljük ki. Az estély műsorának rajtuk kívül is nagyvagyó nevű szereplői lesznek, róluk, valamint az ünnepély részleteiről legközelebb tájékoztatjuk a közönséget.



### A KISPEST ELLEN GYŐZTES CSAPAT MEGY PÉCSRE.

A Bocskay vasárnap ellenfele Pécsre a Pécs-Baranya. A Bocskay csütörtök este választmányi ülést tartott s ezen úgy határoztak, hogy ezentul újra Káldy Zsigmond állítja össze teljes hatalmúlag a csapatot. Az összeállítás vasárnapra marad a régi, vagyis a Kispest elleni győztes csapat áll fel Pécsre. Budai — Fejér, Molnár — Vampetics, Mór, Keviczky — Markos, Vince, Teleky, Mátéffy, Horváth, Martin sérült, így nem játszhat, Bertók beállításától most még eltekintettek. A csapat szombaton indul Pécsre.

### ÉRDEKES BAJNOKI PROGRAMJA VAN A DEBRECENI AMATŐRÖKNEK VASÁRNAP.

Ismét amatőr bajnoki mérkőzések kerülnek lejátszásra vasárnap Debrecenben folyton fokozódó érdeklődés mellett. A bajnokság felé hatalmas léptekkel haladó DKASE papírforma szerint könnyű mérkőzést kap. Ellenfele a Textilgyári SC, melynek azonban vasárnap játéka is igazolja azokat, akik a vasárnap forduló meglepetéseként a bajnokcsapat vereségét jósolják. Ez a mérkőzés a DKASE Ügető-téri sporttelepén délután 2 órakor kerül lejátszásra, míg előtte háromnegyed 12 órakor a DTE játszik az utóbbi időben kitűnően szereplő Nagykállói Sport Egylet csapatával bajnoki mérkőzést.

Az érdekes mérkőzések igen olcsó helyárak mellett tekinthetők meg. Ülőhely 1 pengő, állóhely 50 fillér, diák- és gyermekjegy 20 fillér.

### BÍRÓKÜLDÉS.

A vasárnap amatőr mérkőzések vezetésére a bíróköldözottség a következőket küldte ki. Debrecen: DMTE—DVSC, bíró Dittler; Debreceni Textil—DKASE, bíró Sass; DTE—Nagykállói SE, bíró Balla, Mátészalkai TE—NyTVE, bíró Scheitzner. Kiszárdai SE—NyKISE, bíró dr Kupinszky. Ny. MTK—NyÖTSE, bíró Mogyoróssy, Püspökkladányi MÁV—DEAC, bíró Szántó. Szövetségi sorleg, II. osztály: NyVSC—DGASE, bíró Nácsik; Debreceni piarista gimnázium—Sárospataki gimnázium, bíró Szabó Kálmán. A BEKÉSSY BÉLA VIVÓ CLUB választmánya folyó évi november hó 14-én délután 6 órakor a club helyiségében igen fontos ügyben választmányi ülést tart, melyre a választmányi tagok pontos megjelenését kéri a főtájtár.

### FELHÍVÁSOK.

Felkérem a Vargakerti FC alant megnevezett játékosait, hogy folyó hó 15-én, azaz szombaton este fél 8 órára a szokott helyen fontos megbeszélés céljából okvetlen jelenjenek meg. Mégpedig elsősorban Nagy I., Padlóc, Éberth, Bessenyei, Tukares, Szabó és a többi játékosoknak is pontos megjelenését kérem. Szilágyi Mihály ügyv. elnök.

Felkérem a Homokkerti SC összes játékosait, hogy pénteken este az olvasókör helyiségében fél 7 óra szaksztályi ülésre okvetlen jelenjenek meg. Intéző.

A DTE ma, pénteken futballszaksztályi ülést tart az Arany Bika club helyiségében, melyre a játékosok teljes számban való megjelenését kéri a vezetőség.

**A SINGER VARRÓGÉPEI  
AZ A LEGJOBBAK!**

## KÖZGAZDASÁG

### Terményfőzde

Liverpoolból ötnyelcad pennyvel magasabb buzaárakat jelentettek és ennek hatása alatt nálunk is jobb hangulat mellett emelkedő irányzat érvényesült, amely a buza- és a rozsáraknál 10 filléres javulást eredményezett. A fővásárló természetesen ezuttal is a Futura volt, amely a világpiacon paritásnak megfelelően tartja az árfolyamokat. De más vevők is jelentkeztek. A forgalom így buzában meglehetősen élénk volt. Az első kötések buzában márciusra 15.16—15.17, májusra 15.18 pengős áralapon jöttek létre. A rozsra 9.05 pengős pénzájlat van, áru azonban alig jelentkezik. A buza és a rozs 10 filléres emelkedése mellett a tengeri is 5 fillérel magasabban indult és az első kötés májusra 11.70 pengős árfolyamon történt.

A készáruipiacon vontatottan indul az üzleti forgalom, a hangulat azonban barátságosabb és az árak a határidős forgalomnak megfelelően valamivel jobbak a tegnapi zárlatnál. A takarmányipiacon üzletelenség mellett tartott az irányzat. A magpiacon az árak csak lényegtelen változásokat tüntetnek fel. A lisztárak ma nem változtak.

Felhívás a tanonctartó iparosokhoz. Az Ipartestület vezetősége ezúton hívja fel a testület mindazon tagjait, akik tanonctartással foglalkoznak, hogy az iparostanonciskola igazgatósága által megküldött és a be nem iratkozott tanoncokról készített kimutatást, jelen felhívás megjelenésétől számított 3 napon belül saját érdekükben tekintsék meg. A kimutatás a hivatalos órák alatt (délután 8-tól 12-ig) áll az érdeklődők rendelkezésére. — Ipartestület.

## Mindenkire

nézve, akinek nincs bevezetve a házába a vízvezeték

## kötelező

a saját érdekében, hogy Füllöp Miklós bádogos és

## vízvezeték

szerező mesteriől, Debrecen, Csapó-utca 3. Telefon 917. Ajánlatot kérjen.

Költségvetés díjtalan.

## APRÓHIRDETÉSEK

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűkből álló, valamint levelezési rovatban elhelyezett apróhirdetések díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. A közlési díj vidékről postabélyegben is befizelhető. A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, József kir. herceg-utca 1. (Bika-bérlő) tudhatók meg. Hirdetési ügyekben telefonon a 788 nyújt felvilágosítást.

### Alkalmazást keres

15-ére vagy december 1-ére elmenne egy magános középkorú nő gazdaszónynak vagy mindenes főzónának. Cím a kiadóban. 1185

Mindenes főzónó 15-ére állást keres. Cím a kiadóban. 1162

Mosni, vasalni, takarítani hához megyek napi 2.50 P-ért. Homok u. 7. sz. 1169

### Betöltendő állás

Táncműnőrt vagy tanárt vidéki intelligens társaság keres 6 hétig tartó, azonnal kezdődő tanításhoz. — Ajánlatokat kérünk. — Cím a kiadóban. 1108

Egy mindenes bejáróleány felvétetik, azonnalra, Csapó uca 47. szám, étkezde 1176

Egy bejárónó felvétetik. — Varga fűszeres, Késes-u. 26. szám 1176

Jobb mindenes bejárónó felvesszek. — Jelentkezés 8-tól. Gerő, Piac 58., I. emelet. 1180

Mindenes leány 15-ére felvétetik. Széchenyi u. 19. 1179

Hatvan uca 18. Italmérésbe kiszolgáló leány keresetk. 1192

Bejárónőnek felveszek ügyes fiatal leányt jó bizonyítványval. Hüvelyes u. 10., I. em. 1165

Gépirónó ideiglenes munkára — azonnal felvétetik, lehet kezdő. Népszövetségi Hitelszövetkezet. Szent Anna 10—12. 1190

### Alkalmazást nyer

Előkelő megjelenésű garancaképes urak, állandó s nagy keresthez juthatnak. Böszörményi út 19. szám. 1161

Szabadvilamosjeggyel rendelkező kifutó lány azonnal felvétetik. — Hatvan uca 6. szám, Farkas. 1213

Kifutót fűszerüzletbe felveszek Szent Anna uca 1. sz. 1139

Ügyes és megbízható kifutót felveszünk „Cordatic” Piac uca 9. 1195

Kifutófiú fűszerüzletbe felvétetik Epreskert uca 11. sz. 1202

Irodaszolgálat felvesz december 1-ére biztosító intézet havi 80.— pengő fizetéssel. Óvadék megkívántatik. Cím a kiadóban. 1182

Kifutófiú azonnali belépésre felvétetik. Jelentkezés 8—9-ig és 2—3 között — Kádár, Piac u. 77. 1194

Egy jó fiú borbélytanulónak teljes ellátással felvétetik. Hajduböszörmény Vedres Béla. 1175

### Vegyes

Moslék van eladó. Széchenyi u. 19. szám. 1178

### Elelmiszor, ital

Megvalósult lehetetlenség. Félhiter „Árpád-étel” hússal 30 fillér, Árpádtér 10. sz. 512—11—21

Öbör 5 liter vételnél 60 fill., öbör 1 liter vételnél 64 f. kádár 1 liter vöröses 64 fill., Othello vörös 1 liter 80 fill., Othello 5 liter vételnél 72 fill. 1 kg nagyszemű lencse 60 fill., nagyobb vételnél 50 fillér. — Glück csemegeüzlet, Magosa György tér 9. 10-12-15

**Hangszer**

**Columbia**  
gramofon keveset használt, 45 darab lemezzel eladó. Hajnal uccai — bérház a I. 5. 1167

**Egy**  
elsőrendű rádió olcsón eladó, Arany János u. 30. szám. B.

**Ajánlat**

**PADLÓLAKK**  
magasfényű, legszebb színekben, kiváló minőségben nagyon olcsón kapható Stern festéküzletben, — Debreceen Piac ucca 10. sz. (Bikával szemben). Ugyanott poloska, svábogár, patkány és egér irtó megbízható minőségben kapható.

Magyar játékkönyv 32 lapos, nagy alakú prima minőség, reklám ára: 1.40 pengő. (Piac ucca) Ferenc József-ut 64. szám. trafikban. — 7-11-19

**Gallérokat, ingeket** (legszebben, legolcsóbban tisztítok, 4 nap alatt, Budapesti képviselő, Simonffy ucca 7. szám 1125-12-31)

**Tört**  
aranyat aranyfogat a legmagasabb árban — vesz Haás Janka aranybevaltó. Simonffy ucca 7. sz. 706-11-30

**Gazdász**  
arai és sportemberek figyelmébe! — Hosszú éveken át londoni szabász nagy gyakorlattal, minden igényt kielégítő izléssel, feltűnő olcsó árért készíti angol sport- és estélyi ruhákat! Szabó István és Társa finom férfi uriszabósága, Csapó ucca 84. (Faragó u. sarok.) Villamos megálló! 37-11-14

**Magastörzsi**  
ottott pöszméte és ribizli, erdei fenyők kaphatók. Sesztina u. 4. Kisállomás mellett. 900

**Kombiné,**  
női ingvarrás 80 fillértől. Férfiing egy pengő husz. Paplanlepedő egy pengő ötven. Kézi és géphímzés olcsón. Sas ucca kettő. h. 6—vv.

**Száraz tűzifa**  
szalon poroszszén, különböző magyar szenek, lojásbrikett, bányakoks, kovácsszén és retorta faszén, legolcsóbban kapható. — Grünfeldnél, Csapó u. 16. szám. Telefon 982. 15-12-25

**Berentei**  
szén 3.40 mázsánként hazaszállítva, szagtalan teljesen elég. — Tűzifa legolcsóbb napi árban. Schwartz, Agárdi u. 6. Telefon: 12-04 1120

**Házikoszt**  
elsőrendű izletes jutányos áron kapható. Ujházné, Varga u. 24. 1170

**Törlesztése**  
kölesönöket földbirtokra kedvező feltételek — mellett folyósított a Tiszavidéki Mezőgazdák Szövetkezete, Hunyadi ucca 2. sz. Telefon: 17-49. szám. 1123

**Hócipőt,**  
sárcipőt legtökéletesebben javított Orbán gumifüzem. Piac u. 9. sz. 1-1-31

**Fuvarosok.**  
Udvartöltésre alkalmas föld és törmelék Temesvári és Hajnal ucca sarkán épülő raktárnál korlátlan mennyiségben lerakható. 1211

**Betétekre**  
magas kamatot ad, kölcsönöket folyósít házakra, földekre, Gazdák Bankja, Kossuth u. 1204

**Aranyat,**  
briliánsat legmagasabb árban vesz, Blattner Árpád, Csapó ucca 12. óra- és ékszerjavítások jóállással. 1214

**Figyelem!**  
ondolálás 80 fillér manikűr 40, speciál babil s bubihajvágás 30, fazonra 30, géppel 30, borotválás 16, Miklós ucca 53. szám. Toma. 1198

**Zseblámpa elem**  
vásárlásánál a régít beszámítjuk, Juhász Gyula villanyberendező vállalat, Csapó ucca 16. szám. 1219

**Olcsó árban**  
készíték előrajzolást a legújabb minták szerint. Vállalok fehérneműhímzést, varrást monogramozást, elsőrendű munkával. Nagy választék előrajzolt kézimunkák és hozzávalókban. Kézrel hímzett futók tabletták kisebb-nagyobb terítők állandóan raktáron. — Többféle alkalmas népnapi ajándékok kaphatók, Fazekas kézimunkaüzlet, Szent Anna u. 6. szám. 911 XII-11

**Annyi**  
kiegített villanykörtét szíveskedjen behozni ahány újat óhajt venni, akkor 15 százalékos engedményt adunk. — Juhász Gyula villanyberendező vállalat, Csapó ucca 16. szám. 1218

**Kétéves**  
gyökeres bor szőlőveszsző előleggel megrendelhető, Csobai Sándor, Zádor u. 26. Vagongyári Gerébi telep. 1073

**Aranyat,**  
briliánsat, fogaranyat legmagasabb árban vesz. Órajavítás 2 pengőtől, jóállással. Beresényi Béla órás, Csapó 38. Rákóczi sarok. 1175

**Ajtók és ablakok**  
jobbminőségűek és egyszerűbbek továbbá hármasszárablakok minden nagy-árban készíthetők Blattner Kálmán telepen. Nagyvárad ucca 14. (Miklós ucca végén). 1170

**Káposztás**  
kádak, vizes dezsák javítása legolcsóbban — készült báró Györfy — hordógyártási telepén. Nap ucca 4. 1109

**Kereslet**

**Üzlethelyiséget**  
keresek azonnala forgalmasabb helyen trafiknak. Cím a kiadóban. 1191

**Lakást**  
adok takarításért. Vilmos császár körút 16. 1177

**Kiadó lakás**  
egy szobás

**Kiadó**  
egy modern tiszta uccai szoba, konyha, — speiz cserépkályha, villany, azonnal kiadó, Kassai út 15. 1143

**Irodának,**  
rendelőnek stb., kiválóan alkalmas uccai szoba, előszobával kiadó, Batthyányi ucca 7. szám. 1159

**Kiadó**  
egy kicsi szoba, konyha, kerti lakás. Poroszlav ut 1c. 1107

**Egy**  
udvarra nyíló szoba kiadó, Károly Ferenc József út 8. 1210

**Kiadó**  
azonnala kétszobás s modern lakás, Vár u. 8. szám. 1209

**Elsőjére**  
kiadó féregmentes szoba kis konyhával. Doboz u. 9. Régi Zsibogónál. 1173

**Kiadó lakás**  
két szobás

**Két-**  
esetleg három szoba, s mellékhelyiségekkel kiadó, nagy kertes udvar s kert, baromfitartás megengedve, Károly József út 8. szám. 1210

**Kiadó**  
kétszobás uccai lakás, Kigyó u. 27. szám. 1023

**Kiadó**  
szép két nagy szoba, — konyha mellékhelyiségekkel, sertéstartással. — Vargakert, Délsor 35. 1187

**Kétszobás**  
lakás olcsón kiadó. — Hadházi u. 31f. 1082

**Kiadó**  
2 uccai szoba, konyha, spájz, pince, külön udvar Bujdosó 34. 1116

**Két szoba**  
konyha három lépcsős magis száraz lakás, villanyal olcsó lakbérrel azonnal kiadó. Kut-u. 24. sz. Péterfiafelől. Pc.

**Kettő**  
szoba, konyha, speiz, fűskamara kiadó. Csokonai 13. 1013

**Kétszobás**  
uccai lakás, mellékhelyiségekkel azonnal kiadó, Domb ucca 3. 1221

**Kiadó lakás**  
három szobás

**Kiadó**  
háromszobás tiszta lakás december hó elsejére, — Verbőczy ucca nyolc sz.

**Butorozott szoba**

**Kiadó**  
központi fűtésű, fürdőszobával butorozott szoba, Perczel, Szent A. ucca 10. 1148

**Butorozott szoba**  
olcsó árért kiadó, Zöldfa ucca 13. szám. keresztépület. 1144

**Csinosan**  
butorozott szoba kiadó, Hatvan ucca 36. keresztépület. xx

**Butorozott**  
különbejárattal szoba villanyal 1, v. 2 személy részére kiadó. — Domokos Lajos u. 6. Vénkert, Kollégiumtól 10 perc. Sx

**Egy**  
udvarnyíló kúszszoba és egy uccai butorozott szoba kiadó, Csapó u. 94. szám. 1217

**Különbejárattal**  
uccai butorozott szoba kiadó, Kékes ucca 86. 1212

**Kiadó**  
tisztá, cserépkályhas uccai butorozott szoba úriembernek, Simonffy ucca 11. szám. 1230

**Különbejárattal**  
butorozott szoba, fürdőszoba használatlaltal is kiadó, Komlósi út 66. szám. 1201

**Különbejárattal**  
elegánsan butorozott szoba kiadó, dr. Szőlős, Piac ucca 59. 1200

**Ágy kiadó**  
tisztá férfi részére, — Kékes ucca 10. 1199

**Uccai**  
kétágyas, szépen butorozott, féregmentes szoba úriembernek kiadó, Kékes ucca 10. 1199

**Központonban**  
uccai csinos butorozott szoba, olcsón kiadó, — Ötmalom ucca 1. 1196

**Gőzfűtéses**  
különbejárattal, csinosan butorozott szoba, azonnala, esetleg 1-re kiadó, Arany János u. 54. szám, földszint 2. 1225

**Diszkrét**  
kapualatti uccai butorozott szoba azonnala kiadó. Kékes u. 42. 1168

**Csinosan**  
butorozott szoba kiadó. Hatvan u. 58. Jobbra a második feljárt. 1193

**Butorozott**  
szoba tisztá, kényelmes kiadó. Piac 58. 2. lépcső, 2 emelet 29. 1189

**Butorozott**  
szoba 1-2 személynek azonnala kiadó Vilmos császár körút 16. 1177

**Kiadó**  
egy udvari butorozott szoba november 15-ére. Rákóczi u. 5. 1165

**Különbejárattal**  
udvari butorozott szoba villanyvilágítással és teljes uri ellátással — azonnala kiadó. Varga u. 24. 1171

**Butorozott**  
uccai szoba, esetleg irodának kiadó. Csapó u. 4. Városi Takaréknál, dél-előtt. 1183

**Déri**  
kerttel szemben különbejárattal szoba azonnala kiadó. Bethlen u. 14. Hátul az udvarban. 1040

**Különbejárattal**  
uccai parkettes, szép butorozott szoba, fürdőszoba használatlaltal kiadó, Hatvan ucca 50. 1140

**Üzlet, műhely, raktárhelyiség**

**Üzlet,**  
iroda, raktár, műhely, lakás céljára alkalmas udvari helyiség Piac ucca legforgalmasabb helyén igen olcsó bérért december 1-ére kiadó. Értekezhetni: Tel. 15-12 sz. 13—vv.

**Kiadó**  
1931. májustól Kossuth ucca 6. szám Sas ucca 3. számú sarok nagy üzlethelyiség. Értekezhetni lehet az emeleten, Tóth Aurél ügyvéd irodájában. 1141

**Üzlethelyiség**  
Piac ucca legforgalmasabb helyén, gyönyörű berendezéssel, igen — méltányos árért kiadó. Értekezhetni: Tel.: 15 12 szám. 13—vv.

**Kiadó**  
egy tágas száraz pince-szoba, lakásnak, raktárnak vagy műhelynek, Vár ucca 8. 1208

**Üzlethelyiség**  
felerészben azonnala kiadó. Értekezhetni lehet: Blattner Gyula ügyvezető, Piac u. 89. szám. 1197

**Eladó föld**

**Eladó**  
Elepen 164 kat. hold fekete búzatermő tanács birtok, parcellázva is. Értekezni Kossuth u. 48. szám. M—vv.

**Ingóság eladás**

**Perpetuum**  
folytonzó kályha, alig használt, eladó. Del-Ka Piac u. 16. X-11-15.

**Eladó**  
lábön álló akácia, 70-80 darab, 25 centisek. Értekezhetni lehet a közkörház portásánál. 1220

**Városi**  
bunda vadonat új, jutányosan eladó. Piac u. 58. Felülvélő 1188

**Hordók**  
5-600 literesek káposzta besavanyvításra alkalmasak, eladók. — Deutsch Albert és Fia. 1164

**Ruhásszekrény**  
barna, kétajtós, igen jó állapotban és egy jó fekete télikabát, nagyon olcsón eladó Piac ucca 28. szám a házfelügyelőnél. 1222

**Eladó házhely**

**Házhelyek**  
egy Egyetem közvetlen közelében igen kedvező áron és fizetési feltételek mellett eladók. Értekezni a Tiszavidéki Mezőgazdák Szövetkezeténél, Hunyadi u. 2. sz. Telefon: 17-49. sz. 1125

**Városhoz,**  
villamoshoz közel, 300 négyszögletes házhelyek, tízéves letöltésre kaphatók. — Megbízásból felvilágosítást ad a Debreceeni Kölcsonösszegező Egyesület, Kossuth ucca 8. 15-11-28

**Eladó**  
egy házhely a Mester-uccai sorompónál, vasöntőde mellett részletfizetésre is. Értekezhetni lehet Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 1205

**Eladó házhelyek**  
a vágóhídi villamoshoz közel, olcsón, részletre is fizethető. Értekezhetni lehet Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 1206

**Eladó ház,**  
25 éve fennálló fűszerüzlettel. Értekezhetni Csillag ucca 36. 1065

**Eladó**  
házak Kigyó és Maróthy György uccán. Értekezhetni a Tiszavidéki Mezőgazdák Szövetkezeténél, Hunyadi u. 2. sz. Tel.: 17-49. sz. 1124

**Eladó**  
most épült, teljesen új modern két szoba és konyha, kamara, előszoba, fürdőszoba és adómentes ház. Homok ucca 53. sz. 10-12-8

**Eladó**  
Csapó u. 36. számú — nagytelekű ház, üzletnek is alkalmas. Értekezni Kossuth u. 48. szám. M w.

**Eladó állatok**

**Taeskó**  
daxli fajkutyák eladók. Baranyi 32 Baross uccából nyílik. 1085

**Sertés**  
három ártány és két 1 éves koca eladó. Piac u. 58. Csonka hágfelügyelő. 1187